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A Hazafias Népfront Hajdú- 
Bihar megyei bizottsága a 
múlt év végén levélben fordult 
a megye dolgozó paraszjaihoz 
A levélben emlékeztették a 
dolgozó parasztokat az állam 
iránti kötelesség teljesítésére. 
A meleghangú, baráti leve­
lekre sokan válaszoltak. Meg­
köszönték a baráti figyelmez­
tetést és legtöbben már arról 
értesítették a megyei népfront- 
bizottságot, hogy kiegyenlítet­
ték tartozásukat. így ír pl. Rácz 
Gyula középparaszt Szerep­
ről: „Ha nem veszik rossz né­
ven,, válaszolok levelükre. Va­
lóban adósa vagyok az álla­
munknak. Elhanyagoltam a 
kötelességemet. A fedezetem 
kukoricából megvan és mivel 
szükséges, hogy az új évbe 
adósság nélkül menjünk, hol­
nap beviszem a 14 mázsa ku­
koricátamiért 1540 forintot 
kapók és azonnal kifizetem az 
1100 forintos adótartozásomat1'. 
A válaszul küldött levelekben 
többen megírják panaszukat, 
indokukat, amiért elmaradtak 
kötelességük teljesítésével. De 
ezekben a levelekben megin­
dokolják a késés okát is, meg­
köszönik a baráti figyelmezte­
tést, és ígéretet tesznek adós­
ságuk rendezésére. így ír -1 
Lovass Antal 12 holdas közepi 
paraszt Hajdúböszörményből- 
„Felhívásukra az áll-m iránti 
kötelességemnek eleget tettem. 
Valóban átéreztem. hogy haza- 
fiatlan dolog, ha valaki adósa 
az államnak. Az adósság még 
1954-ből származott. Levelükét 
■megszívleltem és higyjék el a 
jó szándékomat, hogy adóssá­
gomat nem rosszindulattal ha- 
■ogattam. Becsületesen élek, 
becsületben jó hazafinak neve­
lem hét gyermekemet is. Ez­
után nem hanyagolom el a kö­
telességemet.“

A leveleket egyszerű dolgos 
emberek írták. Látszik rajtuk, 
hogy ritkán fognak tollat a 
kezükbe. De e leveleknek 
mégsem ez a közös vonása, ha­
nem az, hogy íróik tisztában 
' annak a nép állama iránti 
kötelességükkel. Ez pedig 
eg.vet jelent a haza szereteté- 
vel, egyet jelent azzal a szán­
dékkal, hogy készek minden 
erővel segíteni a párt vezette 
dolgozó nép célkitűzéseit, ké­
szek erejüket a nép szolgálatá­
ba állítani. E levelek is meg­
mutatták, hogy a nép 1 éjé­
re, támogatására mindenkor 
<ehet és kell építeni. Ha néha 
egyesek el is feledkeznek köte­
lességükről, a becsületes, köte­
lességtudó többségre hivatkoz­
va ezek is kötelességtudatra 
ébrednék és megértéssel van­
nak e kötelezettségek iránt.

Az élei igazolta tehát a Ha­
zafias Népfront kezdeménye­
zésének helyességét. Ez adott 
alapot a megyei népfront- 
bizottságnak arra, ho. / most, 
a tavasz elején újra levélben 
keressen fel sok dolgozó pa­
rasztot, elsősorban azokat, 
akiknek az elmúlt ősszel írtak.
A következőket olvashatjuk a 
mvél bevezető részében, hivat­
kozva^ a novemberi levélre : 
Levelünk kiküldése után nem­
tokára válaszlevelet kaptunk 
a községből, amelyben egyik 
kedves barátunk arról irt, hogy 
'"agyon örül levelünknek, de 
'mérj jobban örülne, ha nem,- 
esak akkor keresnénk fel leve- 
lein’-i;al, amikor valamit ké- 

hanem■ akkor is fordul­
tunk hozzá, amikor ő igényli

segítséglinket, támogatásunkat, 
10 tanácsunkat, 1Itbaigazitá 
sunkat.

Megszívleltük a mondotta­
kat. Ennék nyomán keressük 
lel jelen sorainkkal azokat a 
kedves barátainkat, akikhez a 
múlt év végén fordultunk. A 
levél valóban a legidőszerűbb 
tanácsokkal, útmutatásokkal 
keresi fel a dolgozó paraszto­
kat. Felhívja a figyelmet pl. a 
megyei tanács mezőgazdasá­
gi _ igazgatóságának szakelő­
adásaira. De ugyanakkor szak­
tanácsokat is ad. Ilyen taná­
csok pl.,^ hogy ahol szükséges 
és lehetséges Készüljenek a ta­
vaszi búza vetésére, mert az 
őszi kedvezőtlen időjárás és a 
szokatlan tél kárt tehetett az 
őszi búza vetésekben.

Különösen nagy jelentőségű 
a levél javaslata a belvizek 
közös levezetésére. Ha valahol 
szükséges a közösség ereje 
akkor a belvízveszély elhárítá­
sában különösen. Ha valahol 
ki gyűl ad egy ház, összefut az 
egész falu és mindenki segíte­
ni akar. A belvizek levezetésé-, 
nél ez valahogy nem így van, 
itt már szükséges szervezni az 
egyes emberek erejét egy nagy, 
közös legyőzhetetlen erővé. A 
Hazafias Népfront helyi bizott­
ságai a közösség, az egész falu. 
az egész társadalom érdekében 
végzett szervező, mozgósító 
munkában fejthetik ki iga 
zán tevékenységüket. Erre 
most a rendkívüli időjárás kö 
vetkeztében igen nagy szükséí 
is van.

A helyi népfront-bizottságok 
már az elmúlt hetekben is szá 
mos helyen élére álltak az 
egész falu érdekében végzendő 
társadalmi munka szervezésé 
nek. így p] Henridén a köz­
ségi népfront-bizottság kezde­
ményezésére hóeltakarító bri­
gádok alakultak. Sápon moz 
galorri' indult az utcák rendbe­
hozására. A bárándi népfront­
bizottság februári ülésén egy­
részt elhatározták, hogyan 
szervezik meg a község erőit a 
belvizek levezetésére, másrészt 
március elejére nyolc környék­
beli község népfront-bizottsá­
gainak elnökeit közös ér­
tekezletre hívták meg, 
ahol kicserélik egymás tapasz­
talatait. Számos helyen meg­
tették már a lépéseket március 
15-e méltó megünneplésére. A 
magyar—szovjet barátság hó­
napja alkalmából számos helyi 
népfront-bizottság nyújt aktív 
segítséget a barátsági hónapot 
megrendező szerveknek, első­
sorban az MSZT-nek.

A. Dimitrov Termelőssövet kését
ezerszázötven melegágyi ahlak alatt neveli a palántákat

Még hó fedi a földeket, a I 
határ téli képet mutat, az uta­
kon meglucskosodott hó azon­
ban már azt ígéri, hogy nem 
sok ideje van hátra a télnek. 
Közeleg a tavasz. A város alatt 
a Dimitrov Tsz-ben is ezt látni. 
Bent az irodában számolgat­
nak, szerződéseket kötnek, a 
„műhelyben“ melegágy taka­
rókat készítenek. Kint hatal­
mas trágyacsomók erjednék. 
Hat melegágyban, amelyekbe 
már januárban elvetették a 
kalaráfoé, saláta, karfiol, para­
dicsom magvakat, pikirozásra

alkalmas palánták dugják ap­
ró fejüket a fény felé, az ab­
laküvegek alatt. A színben ha­
lomra rakott melegágy taka­
rók igazolják, hogy itt a gazda 
nem pihent a téten, készült a 
tavaszra.

A Dimitrov Tsz életében ez 
lesz a második esztendő. A ta­
gok egy év tapasztalatával 
gazdagodva kezdik meg az 
1956-os évet. Rohamos fejlő­
déssel, nagy akaraterővel tör­
nek előre a jó gazdálkodás, a 
megerősödés útján. Tanúskod­
jék talán néhány adat a fia­
tal szövetkezetről.

Hatszázezer forint jövedelem

Miről tanúskodnak az eddig 
elmondott példák? Elsősorban 
arról, hogy a népfront-bizottsá­
gok nagy szerepet játszanak • 
dolgozók erejének összefogása 
ban. Erre az erőre számítani, 
építeni kell. Az is tanulság le 
hét a fent elmondott példák­
ból, hogy a dolgozók erejét, tá­
mogatását meg kell szervezni, 
össze kell gyűjteni. A Hazafias 
Népfront helyi bizottságai fon­
tos támaszai lehetnek elsősor­
ban falusi pártszervezeteink­
nek. Használják hát fel ezt a 
fontos mozgalmat időről-idő­
re, és rendszeresen is népünk 
nagy célkitűzéseinek megvaló­
sítására, A Hazafias Népfront 
megyei bizottságának kezde­
ményezése dicséretre méltó és 
egyben bizonyíték, hogy a dol­
gozók közös összefogása támo­
gatása kiapadhatatlan tartalék 
a szocializmus építésében.

Tavaly még csak 31 hold 
földje volt a Dnniírovnak, ker­
tészet ebből 12 hold. Az idén 
már 60 holdja és 41 tagja van. 
Huszonhárom ho-ldo-n termel 
kertészeti növényeket, ebből 
16 holdon öntözött terület. Ta­
valy 150 melegágy] ablakke­
retje volt, most 1150. Száztíz 
melegagyban növekednek majd 
a korai palánták és a primőr 
áruk. Korán akar a tsz meg­
jelenni zöldségfélékkel a pia­
con, már április elején.

Tavaly tíz vagon zöldség- és 
főzelékfélét termelt a Dimit­
rov, az idén legalább 50 vagon 
árut kell, hogy termeljen, ha 
az igényeket ki akarja elégí­
teni.' Márpedig azt ki akarja 
elégíteni. A szövetkezet ter-

melvénye: után igen nagy az 
érdeklődés. Mutatja ezt az, 
hogy a vállalatolt egymásután 
keresik feg hogy szerződést 
kössenek vele friss zöldségfé­
lék szállítására.

Termelési tervébe a tsz 000 
ezer forint jövedelmet állított, 
erre az évre. A vállalatok szer­
ződései azonban ennél jóval 
több áru termelésére ösztön­
zik. Szerződést kötött a tsz 
áruszállításra az ételgyárral, 
a megyei tanács konyhájával, 
a pedagógus szakszervezettel, 
a Ruhagyárral, a Vendéglátó­
ipari Vállalattal, a Klinikával 
és a Megyei Tanács Kórházá­
val.

Korai zöldségféléből 21000 
csomó új-hagyma. 37 000 fej

saláta, 11 000 csomó tölteni va­
ló karalábé, 44 njázsa újbur­
gonya, 5000 darab zöldpaprika 
és 37 000 cső csemege kukorica, 
kései áruból pedig 500 000 fej 
saláta, 145 mázsa főzőhagyma, 
217 mázsa karalábé, 313 mázsa 
főzőtök, 101 mázsa pet­
rezselyem, 420 mázsa fe- 
-hérkáposzta, 267 -mázsa

Egy munkaegység 
64,50

paradicsom, 54 mázsa bo-raöj 
136 mázsa zöldbab és még sols 
egyéb zöldségféle termelésére 
és szállítására szerződött a vál­
lalatokkal. Ezenkívül a Rákó­
czi utcai és a Nyugati utcai 
piacra is visz árut a tsz. Spe­
nóttal és sóskával máris több­
ször megjelent a tsz a piacon, 
3000 forintot árult belőle.

tervezett értéke 
forint

Serényen dolgozik a szövet­
kezet tagsága. A jövő héten 
500 melegágyi ablakot készít 
elő, és megkezdd a korai pa­
lánták pdk-i-rozás-áit. Tizenkét 
mázsa hagyma dugványt már 
januárban kiültetett a szabad­
ba. Ha úgy sikerül az eszten­
dő, mint ahogy a tagság akar­
ja, közel egymillió forint lesz 
év végére a szövetkezet jöve­
delme. Egy muníleaegység ér­
téke a tavalyi 35,80 forint he­
lyett az idén 64,50 forint lesz 
a termelési terv szerint. Ha 
azonban az egymillió forint 
forgalma meg lesz a szövetke­
zetnek, amire a szerződések 
alapján számit, akkor száz fo­
rint körül lesz egy munkaegy­
ség értéke.

Ezt a jövedelmet a Dimitrov 
a munkához való jó 'felkészült­
séggé!, a munkafegyelem meg­
szilárdításával akarja elérni.

BZX/V

I Jelenleg van a tsz-nék 16 
hold őszi kenyérgabona veté­
se, amelynek egy részét mái* 
bevetve topta a tsz az ősszel, 
más részét maga vetette bej 
Az a terve, hogy amint erről 
a földről letakarítja a kalá­
szost, felszántja és beülteti 
őszi káposzta palántával. Két 
hasznot húz így le a kalászos­
sal bevetett földről.

Az idé-n a szövetkezet üveg­
házat akar építeni. Jövőre ato 
kor nem áprilisban, hanem 
korábban tud korai salátát és 
egyéb primőr árut piacra vin­
ni. Tervét a Dimitrov Tsz, ha 
a munkái az egész évben jói 
szervezi meg és a tagság fe­
gyelmezetten dolgozik, valóra 
tudja váltani és lehetővé te- 
szi, hogy a város lakosságának 
ellátására az eddiginél sokkal 
több friss zöldséget és főzelék­
félét adjon. cs. M.-néj

A Balmazújvárosi Gépállomás a szövetkezetek 
munkagépeit is kijavította

4 háromszoros élüzem 
ünnepe

■ f1 Debreceni Textilművek 
no fjnzói vasárnap este a Hun- 
t’S1? étteremben ünnepeltek 
iiv ■■ az alkalomból, hogy 

zemük harmadszor nyerte 
a büszke élüzem címet. A 

von.nyíijpari Minisztérium ne- 
yeeen Nyitrai Ferenc 
„ -a a* az élüzem oklevelet a 
iffr Igazgatónőjének, Kiss
kondoménak.

A Debreceni Textilművek

— mondotta Nyitrai elvtárs
— az elmúlt negyedévben 109 
százalékra teljesítette terme­
lési tervét. Példaadóan betar­
totta az ütemtervet. Az ex­
porttervet kifogástalanul tel­
jesítette. Önköltségcsökken­
tésben és anyagtakarékosság­
ban is az első helyet érte el.

Az ünnepi köszöntők után 
kitüntették és megjutalmazták 
a legjobb dolgozókat,

A debreceni járási tanács 
februárban. tervet készített, 
amelyben megszabta a felada­
tokat a tavaszi munkára va­
ló felkészülést illetően. A 
részletes munkaterv megszab­
ja többek között a gépállomá­
sok feladatát is. Kössék meg 
a Ljz-ckhcl a gépi munkára a 
szerződést az egész évre. Ad­
janak meg minden segítséget 
a_ tsz-eknek a mezőgazdasági 
kisgépek kijavításához. A gé­
peknek a tsz-ek által le nem 
kötött kapacitására kössenek 
szerződést az egyéni parasz 
tokkal. Gondoskodjanak róla, 
hogy mind a tsz-ek, mind az 
egyéni parasztok tavaszi vető­
magját idejében kitisztítsák.

Nézzük meg, mit tett mind 
ezek érdekében a Balmazúj 
városi Gépállomás. Mindjárt 
elöljáróban _ elmondhatjuk, 
hogy a gépállomás vezető- és 
munkásgárdája lelkiismerete­
sen felkészült a tavaszi csatára. 
A téli gépjavítás idejére ter­
vezett gépeket jó minőségben 
kijavította. Traktor, eke, tár­
csa, borona, vetőgép, henger 
készenlétben, kijavítva - várja 
a tavaszt. A gépállomás éves 
tervének 22,4 százaléka tava­
szi terv. Négyezerhétszázhu 
szonöt hold ebből szántás, 
1061 hold kalászos vetés, 916 
hold négyzetes vetés. A szer­
ződést a gépi munkára feb­
ruárban megkötötte a gépállo­
más a tsz-ekkel.

Egész tavaszi talajmunka 
tervét 1600 normálhold híján 
a hozzátartozó termelőszövet­
kezetek kötötték le. Az 1600 
normálhold leszerződésére a 
gépállomás megkezdte a szer­
ződéskötést az egyéni parasz­
tokkal. Szállítási, gépi kapá­
lás! és aratási kapacitását tel­
jesen lekötötték a termelőszö­
vetkezetek. sőt a kombájnnal 
való aratásból a kapacitás­
nál többet is igényeltek volna. 

^Mindezek azt bizonyítják, hogy 
a Balmazújvárosi Gépállomás 
munkájával a tsz-ek megelé­
gedettek és igénylik további 
segítségét.

Megalakultak a gépállomá­
son a brigádszervezetek. A 
brigádok élén a legjobban 
képzett traktorosok állnak, 
olyanok, mint Tóth Péter, 
Rácz Béla. Széles Já­
nos, Kapusi Jánosi akik­

nek munkájával mind a tsz-ek, 
mind a traktorosbrigád tagjai 
meg voltak elégedve 1955-ben.

A tavaszi munkához szük­
séges üzemanyag 33 százaléka 
biztosítva van a gépállomá­
son, ami a munka megkezdé­
sét lehetővé teszi. További 
üzemanyag beszerzéséről a 
gépállomás vezetősége gondos­
kodott. Segítette a gépállo­
más a hozzátartozó termelő- 
szövetkezeteket a mezőgazda- 
sági gépek és szerszámok javí­
tásában. Munkaerőt és alkat­

részeket adott. Főként mo­
torokat és a gépkocsikat 
javította a tsz-eknek. A tava­
szi munkához szükséges gé­
pek és kisgépek zömében ki 
vannak javítva a gépállomás­
hoz tartozó tsz-ekben.

Magtisztítást a gépállomás 
februárban nem végzett. A 
tsz-ek 90 mázsa, az egyéni 
termelők 300 mázsa vetőmag 
tisztítására kötöttek szerző­
dést a gépállomással. Ezt a 
mennyiséget három ezüst 
szelektorával március első

hetében elvégzi a gépállomás.
Jól felkészült a tavaszra a 

Balmazújvárosi Gépállomás: 
Tavaly^ éves tevét nem tudta 
100 százalékra teljesíteni. Er­
re az évre azonban úgy ké­
szült fel és a munkaszerveze­
teket is úgy alakította ki, 
hogy az biztosíték legyen 
1956. évi tervének legalább 
100 százalékra való teljesíté­
sere. Sőt, számítása az a gép­
állomás vezeőinek és dolgozói­
ig; ,h°gy túl is teljesítik 
19ab. évi tervüket.

A vízügyi szervek felkészültek 
as árvíz elleni védelemre

Dégen Imre, az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság vezető­
je, ái-vízvédelmi kormánybiz­
tos többek között a következő­
ket mondotta az árvíz- és bel 
vízvédelmi helyzetről:

Folyóinkat mindenütt jégta­
karó borítja. Az árvízvédelmi 
szervek figyelme különösen a 
Dunára irányul, mert kedve­
zőtlen időjárási tényezők érvé­
nyesülése esetén a Duna jeges 
árvizei komoly veszélyt jelente­
nek.

A Tiszán a jeges-árvizek ál­
talában nem veszélyesek, mert 
medre mélyen beágyazott és 
helyenként széles hullámterei 
nagy víztömegek tárolására al­
kalmasak. Itt a helyzet azért is 
megnyugtatóbb, mert a Felső- 
Tisza völgyében a hótakaró 
vastagsága átlag alatti.

A mellékfolyók közül a Túr. 
a Körösök, Zagyva-Tama, Ma­
ros. Zala, Rába és a Dráva 
szintén hajlamosak a jégtor- 
lasz képződésre, egyrészt fcis- 
esésűek, másrészt kanyargós­
medreik miatt.

A Dunát Bécstől Orsováig — 
940 km hosszban — kisebb 
megszakításokkal — jégpán­
cél borítja, amelynek vastag­
sága átlag 25—30 cm. Ha az 
olvadás nyugatról indul meg, 
akkor a jég helyenkénti meg- 
torlódásával kapcsolatban szá­
molni kell az áradással. Ami- 
bor 32 időjárás kedvezőbben

alakul és az olvadás a déli lég­
áramlás hatására kezdetik ak­
kor rendkívüli árvíz nem va­
lószíne.

A dunai jeges árvizek a jég- 
torlaszok következményei, 
a torlaszok keletkezési helye 
bizonytalan.

80 évre visszanyúló feljegy 
zések szerint különösen Rajna- 
Dunaremete, valamint Duna- 
földvár és a déli országhatár 
közötti Duna-szakasz néhány 
helyén hamar összetorlódhat a 
jég.

A megfelelő magasságra ki­
épített, kellő erősségű gátak 
általában biztonságot nyúj 
tanak a jeges árvizek elleni 
eredményes védekezésben.

A dunai töltéserősítési mun­
kák jelenleg is folynak.

A mostani helyzetben a víz­
ügyi szervek egyik legfőbb fel­
adata a jeges árvíz kártételei­
nek elhárítására körültekintő, 
jól szervezett felkészülés. En­
nek érdekében megfelelő intéz­
kedések történtek.

A vízügyi igazgatóságok bel­
víz-védekezési tevékenységé­
hez szorosan csatlakozik a 
helyi tanácsok és a lakosság 
közreműködése a belvízkárok 
elhárításában. A helyi taná­
csok végrehajtó bizottságai e 
téren kettős feladatot látnak el. 
Egyfelől a szükséges munka­
erő, fogatok, a vízügyi igazga­
tóságok készletén felül esetleg

még szükséges gépi és kézi esz-i 
közök biztosításával támogat» 
ják a vízügyi szervek belvíz» 
védekezési munkáját, inlézked- 
nek a zsilipek megfelelő őríze» 
téről, másfelől gondoskodnak a 
földeken levő kisebb levezető 
csatornák jókarba helyezésé­
ről és a belvizeknek e csator­
nákon keresztül a belvízgyüjtő» 
csatornahálózatba való leveze­
téséről.

Az állami gazdaságoknak és 
termelőszövetkezeteknek gon* 
doskodniok kell arról, hogy 
területükön a vizet kisebb ár­
kok kiásásával — a legközeleb­
bi gyűjtőcsatornáig vezessék) 
Ugyanezt a munkát az egyéni­
leg gazdálkodók együttműköd­
ve a szomszédos földek tulaj­
donosaival, közös összefogás­
sal oldják meg.

Az árvíz- és belvíz elleni 
eredményes védekezéshez 
nagyfokú szervezettségre, a 
központi és .helyi szervek ősz- 
szehangolt együttműködésére, 
^..lakosság tevékeny közremű­
ködésére van szükség.

A közeli hetekben, amikor 
fel kell készülnünk a vizek 
kártételei elleni fokozott vé­
dekezésre, kellő szervezett» 
seggel, helytállással, körülte­
kintő intézkedéssel és a helyi 
erők összefogásával sikeresen 
szállhatunk szembe a víz pusz­
tító erejével — hangzott a 
rgrüatfeozaéo

1
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ti. 1 Bulganyin, H.Sz. Hruscsov, V.M. Molotov és 
A. I. Mikoan beszélgetése H. C. Hansennel

Mosatva (TASZSZ) N. A. 
Bulganyin a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának elnöke, N. 
üz. Hruscsov, az SZKP Köz­
ponti Bizottságának első tit­
kára és a Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsa Elnökségének tag­
ja, V. M. Molotov, a Szovjet­
unió Minisztertanácsa első el­

nökhelyettese és a Szovjetunió 
külügyminisztere és A_ 1. Mi- 
kojan, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa első elnökhelyettese 
március 5-én a Kremlben hosz- 
szas beszélgetést folytatott H. 
C. Hansennel, Dánia miniszter- 
elnökével és külügyminiszteré­
vel.

I9S*. MA

A marokkói függetlenség 
bejelentésének hatása

Hétfőn Budapestre érkezett 
K. M. Szimonov, a szovjet kulturális 

küldöttség vezetője
Hétfőn délben Budapestre 

érkezett K. M. Szimonov, a 
Szovjet íróit Szövetsége veze­
tőségének titkára, a szovjet 
kulturális küldöttség vezetője, 
valamint a szovjet művészkül­
döttség két tagja, Maja Pli- 
szeckaja, a Szovjetunió Állami 
Akadémiai Nagy Színházánait 
«zólótáncosa, az OSZSZSZK 
Érdemes Művésze és Marisz 
Liepa, a Lett SZSZK Opera- és 
Bale ttszímh ázának szólótán- 
cosa.

A szovjet küldöttek fogadá­
sára a ferihegyi-repülőtéren 
megjelent Kende István, a

Magyar—Szovjet Társaság fő­
titkára és kulturális életünk 
több más kiválósága.

Jelen volt a fogadáson V. V. 
Asztafjev, a Szovjetunió buda­
pesti nagykövetségének ideig­
lenes ügyvivője és a nagykö­
vetség több tagja, továbbá A, 
M. Gyuzsev, a Szovjetunió kul­
turális ügyek minisztériumá­
nak osztályvezetője, a szovjet 
művéskíüldöttség vezetője, és 
I. D. Leonov, a lemingrádi Sz. 
M. Kirov gépgyártó és, kohá­
szati üzem marósa, a szovjet 
kulturális küldöttség tagja 

MTI."

1 szovjet kulturális küldöttség 
tagjainak hétfői látogatásai

A. P. Mareszjev, a Szovjet­
unió Hőse, a szovjet oélcebi- 
zottság tagja hétfőn délelőtt a 
iVIunkaerötartalékoík Hivatala 
21. sz. Tanintézetében találko­
zott a budapesti ipari tanu­
lóikkal. A találkozón sok fő­
városi MTH-iintézet népes laffl- 
döttséggel képviseltette ma­
gát.

1. n, Ivemen, a léningrádi 
M. Sz. Kirov gépgyártó és ko­
hászati üzem. marósa szakmai 
látogatásainak sorát a Kohó- 
és Gépipari Minisztériumiban 
kezdte. A minisztérium nem­
zetközi kapcsolatok osztályán 
héttőn nagy vomlaiklham meg­
ismerkedett kohó- és gépipa­
runk munkájával és azokkal 
■I kérdésekkel, amelyekhez 
nagy segítséget jelentenek a 
gazdag szovjet tapasztalatok. A 
szovjet marós .készséggel, aján­
lotta fel, segítségét, majd első 
i nagyarorslági benyomásairól 
es programjáról beszélt.

K. I. Trapeznyikov építőmű­
vész, a művészettörténeti tu­
dományok kandidátusa, a 
Szovjetunió Építészeti Akadé­
miája i'árosépítészeti tudomá­
nyos kutatóintézetének igaz­
gatóhelyettese hétfőn a fővá­
ros építészeti emlékeivel és

most folyó építkezéseivel! is­
merkedett.

Ny. V. Melnyikov, a szovjet 
kulturális küldöttség helyettes 
vezetője, a műszaki tudomá­
nyok doktora, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 
levelező tagja, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémia bá­
nyászati intézetének igazgató- 
helyettese hétfőin meglátogatta 
a Bányászati Kutató Intézetet.

V. P. Masztyerova mezőgaz­
dász, a mezőgazdasági tudo­
mányok kandidátusa, a Moszk- 
va-területi szo-vjet mezőgaz­
dasági igazgatóságának osz­
tályvezetője hétfőin, látogatást 
tett a Földművelésügyi Minisz­
térium kísérietügyl és propa­
ganda főigazgatóságán.

V. P. Masztyeixwa hétfőn 
délután ellátogatott áz Agro­
kémiai Kutató Intézetbe is, 
ahol Szabolcs István, az inté­
zet helyettes igazgatója és 
egyes osztályvezetők részlete­
sein tájékoztatták az intézet­
ben folyó miumiloáról.

í. D. Leonov, a lemingradi 
Sz. M. Kirov gépgyártó és ko­
hászati üzem marósa hétfőn 
délután a Vasipari Kutató In­
tézetet is meglátogatta. MTI.

Waller Ulbricht 
KßMiiiisla

Berlin (TASZSZ) A Neues 
Deutschland március 4-én kö­
zölte Walter Utbriehtnak, Né­
metország Szocialista Egység 
pártja Központi Bizottsága el­
ső titkárának „A Szovjetunió 
Kommunista Pártjának XX. 
kongresszusáról“ című cikkét.

A cikk .fejtegeti az SZKP 
XX. kongresszusán megvita­
tott alapvető kérdéseket.

Walter Ulbricht a különbö­
ző társadalmi rendszerű alia 
inak békés egymás mefflebt élé­
sének lehetőségeiről ír és ki­
emeli, hogy sem a Szovjet­
uniónak, sem a szocialista tá­
bor más államainak nines 
s zándékában a 1kapitalista or­
szágok beliig yeibe való jegy- 
veres beavatkozóé útján elér­
ni a szocialista világrendszer 
rjyöze Imét. Hangsúlyozza, hogy 
e kérdésnek Németország fej­
lődése szempontjából is jelen­
tősége van.

A Német Demokratikus 
Köztáirsaságban — mutat rá 
Ulbricht — már nincsenek 
agresszív imperialista erők, 

— míg Ny ugat-Német ország­
ait rí az államapparátus, a gaz­
dasági élet és a hadsereg veze­
tő tisztségeiben revansiszita 
politikusok vannak;

A tények azt bizonyítják — 
folytatta Walter Ulbricht, — 
hogy N yugat-Németországban 
a belső ellentmondások & az 
bsztályharc fokozód'ása a 
NATO politikájának, a remili- 
terizálásnalk, mindenükéi ott
Inadig a monopoltőke uralmó- 
hak következménye s ezért a 
felelősség kizárólag Nyugat- 
Német ország uralkodó osztá­
lyait terheli. Mi Nyugat- 
pémetország lakosságának 

utat mutatunk, a békés

ikc a
XX. kongresszusáról

demokratikus fejlődés útját.
Walter Ulbricht részletesen 

taglalta a fejlődésnek azt a 
békés útját, amelyen a Német 
Demokratikus Köztársaságban 
a német történetem első mun­
kás-paraszt állama létrejött.

— Mi Németország keleti 
részében —- hangsúlyozta Ulb­
richt — bebizonyítottuk Nyu­
gat-Németország munkásosz­
tályának, hogy bizonyos kö­
rülmények között békés és 
demalcratikus úton tartományi 
parla-nienti többség segítségé­
vel el lehet jutni az antifasisz- 
ta-áemoikraUkus államhata­
lomhoz. Ez az út megköveteli 
azonban a munlloásoszitály egy­
ségét, szövetségét a dolgozó 
parasztokkal és minden bé­
kés és demokratikus erővel 
váló együttműködést. Csak 
Németország Szocialista Egy­
ségpártja és az antifasiszta-, 
demokratikus pártok tömbje 
tudta a maga oldalára állítani 
a lakosság többségét. Nem le­
het csodálkozni azon, hogy a 
mumlkiás-paraszt hatalom, meg­
teremtésé után a munkásosz­
tály vezető szerepe mellett 
forradalmi átalakításokat haj­
tottak végre a meggyőzés mód­
szerével.

Párizs (MTI) A marokkói 
szultán hétfőn hagyta el Pá­
rizst, hogy visszatérjen Ra­
batba. A szultán közölte, hogy 
pénteken beszédet mond a ma­
rokkói kérdésről.

A marokkói kormány köz­
leményében Ben Jusszef Ma­
rokkóba visszatérése alkalmá­
ból bejelentette, hogy március 
5-én fizetett munkasziünnapot 
tartanak.

Marakkó-szérte nagy öröm­
ünnepségeken üdvözölték a 
függetlenség kivívását. Ma­
rokkó legnagyobb városaiban, 
így Casablancában, Rabatban, 
Mekneszben. Marrakesban stb. 
hatalmas tömegek vonultak 
fel az utcákon.

Tüntetésekre került sor 
Spanyol-Marokkó fővárosá­
ban, Tetuanban is, amelyet fel- 
lo-bogóztak. A tömeg felvonult 
a város utcáin „Éljen Moha­
med! Éljen a függetlenség! Le 
Spanyolországgal! Le a gyar­
matosítással!“ jelszavakat ki­
áltozva. A francoista rendőr­
ség többször közbelépett és 
heves összecsaoásobra került 
sor. Az összetűzések eredmé­
nyeként 40 tüntető megsebe­
sült, ötvenöt letartóztattak. A 
varos az este folyamán való­
sággal az ostromállapot ké­
pét mutatta, őrjáratok helyez­
kedtek el a főbb útvonalak 
mentén fekvő házak terra- 
szain, ^ figyelve a felvonulók 
tömegét. A nemzeti körök hét­
főre tüntetést jelentettek be, a 
francoista hatóságok azonban 
betiltottak.

A marokkói függetlenség 
bejelentése alkalmából szá­

mos üdvözlő távirat érkezett a 
marokkói szultánhoz, valamint 
Christian Pineau francia kül­
ügyminiszterhez. A Marokkói 
Kommunista Párt közölte a 
sajtóval, hogy a következő 
táviratot intézte a szultánhoz: 
,yA Marokkói Kommunista 
Párt Politikai Bizottsága nagy 
örömmel üdvözli a nemzeti 
függetlenség elismerését, ami 
népünk hősies harcaitok gyü­
mölcse. Jókívánságait fejezi 

1ki Őfelségének és koi-mányá- 
naii erőfeszítéseiért és azok 
sikeréért“.

A marokkói függetlenséget 
elismerő közös nyilatkozat 
egyébként francia jobboldali 
körökben sok fenntartással ta­
lálkozott. Simonnet, az MRP 
párt főtt Ilkára, a párt Alpes 
Maritimes megyei szervezeté 
nek kongresszusán kijelentet­
te: az MRP sajnálja, hogy a 
pénteki francia-marokkói nyi­
latkozat Marokkót a függet­
lenség jellegével ruházta fel, 
ilyen nyilatkozathoz nyilván­
valóan a francia parlament 
előzetes felhatalmazására lett 
volna szükség.

A spanyol kormány egyéb­
ként a francia-marokkói nyi­
latkozat ismeretessé válása 
után azonnal minisztertaná­
csot tartott, s elhatározta, 
hogy jegyzéket intéz a fran­
cia kormányhoz. A miniszter- 
tanácson Franco tábornok is 
részt vett. A jegyzéket a 
Franco-kormény már elküldte 
a francia kormánynak, szöve­
ge azonban még nem ismere­
tes.-

Újjáválasztották a Vas- és Fémipari 
Dolgozók Területi Bizottságát

A Magyar Népköztársaság felveszi 
a diplomáciai kapcsolatot 

a Burmái Unióval
A Magyar Népköztársaság 

és a Burmái Unió kormányai 
diplomáciai úton tárgyaláso­
kat folytattak és megállapod­
tak ^abbsm, hogy a két ország 
között diplomáciai kapcsolato­
kat létesítsenek.

A Népköztársaság Elnö­
ki Tanácsa —• abból a cél­

ból, hogy ezúton is elősegítse 
a népek közötti barátság és 
együttműködés megszilárdítá­
sát és fejlesztését — hozzájá­
rult a Magyar Népköztársaság 
és a Burmái Unió közötti dip­
lomáciai kapcsolatok felvéte­
léhez.

Megérkezett a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság első 

magyarországi ügyvivője

A magyar vasmunkások 
népszerű nevükön „vasasok“ 
— mind számúiméi, mind szer­
vezettségűiméi fogva a mun­
kásosztálynak legfontosabb 
osztagát alkották. Az egyik 
legnagyobb taglétszámú szak- 
szervezet az 1903-ban alakult 
Vas- és Fémmunkások Országos 
Szövetsége volt. A vasasok az 
élvonalban harcoltak az elnyo­
matás éveiben. A felszabadu­
lás óta is a vasasok alkotják a 
szakszervezeti mozgalom ge­
rincét. A nehézipari üzemek 
népes munkástábora a Vas­
es Fémipari Dolgozók Szak- 
szervezetében harcol a szocia­
lizmus mielőbbi megvalósítá­
sáért.

A Hajdú-Bihar megyei és 
Szabolcs-Sza-tmár megyei vas­
ipari üzemek dolgozói a szak- 
szervezet nagy jelentőségének 
tudatában választották újjá a 
Vas- és Fémipari Dolgozók 
Területi Bizottságát, amely a 
szakszervezeti munkát irányít­
ja a megyében. A beszámoló, 
amelyet a régi területi bizott­
ság kétéves munkájáról Nagy 
József elvtárs, a területi bi­
zottság elnöke adott elő, szin­
tén azzal a felelősségérzettel 
készült, amely jellemzi a va­
sas dolgozókat.

A beszámoló elemezte a te­
rületi bizottság kétéves mun­
káját. Nem fukarkodott a bí­
rálattal és önbírálattal. Kár, 
hogy a beszámoló egyetlen egy 
esetben sem bírált személye­
ket, csupán üzemeket vagy a 
területi bizottságok. Nyilván­
való pedig, hogy mind az üze­
mekben, mind a területi bi­
zottságban egy-eigy elkövetett 
hibáért nem mindenki, hanem 
egy vagy több személy volt el­
sősorban a felelős.

Bizonyos tekintetben eré­
nye volt a beszámolónak, hogy 
főleg a hibákat sorolta fel. Ki­
domborította ugyanis, hogy a 
területi bizottság sokszor nem 
tudott azonnal rátérni az ipar* 
ban bekövetkezett nagy válto­
zásokból adódó szakszervezeti 
feladatok megoldására. Sok­
szor még nyomon követni sem 
tudta az iparban lezajlott át­
alakulásokat Különösen . a

Hoang Van Lói, a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság el­
ső magyarországi ügyvivője 
március 4-én Budapestre ér­
kezett. Az. ügyvivőt és a fcísé-

versenyek szervezésénél bi­
zonytalankodott. Ahogy í be­
számoló is megállapította, sok­
szor _ csak „körlevelekkel 
instruálta“ az üzemeket Gyak­
ran elkövette azt a hibát js‘a 
területi bizottság, hogy a Vza- 
és Fémipari Dolgozók Szatt 
szervezete Központi Elnökségé­
től kapott utasításokat továb­
bította csak és figyelmen kí­
vül. hagyta a helyi viszonyoké 
és adottságokat.

A hozzászólásokból is ki­
derült, hogy az üzemi bízott, 
súgok sokkal gyorsabb támo­
gatást vártak, mint ahogy 
megkapták. Papp József 
társ a Gördülőcsapágygyár üb 
elnöke erről beszélt.' Salamon 
Pál a TITÁSZ nyíregyházi üz- 
letigazgatóságának küldött» 
szintén erről szólt, de ő már az 
első negyedévi tervek sorsam 
is figyelmeztetett.

— Sem a beszámoló, sem a 
határozati javaslat nem emlí­
tette, hogy mi a feladata a 
szakszervezetnek az első ne­
gyedévi tervek teljesítésénél — 
mondotta. — Márciusban fel- 
tétlenül pótolni kell a feb­
ruári tervlemaradást, ezért ké­
rem vegyék be a határozatba 
a_ tervlemaradások gyors pót­
lásával járó. szakszervezetre 
háruló feladatokat.

A Mezőgazdasági Gépgyár 
üb. elnöke, Takács László elv­
iére a termelést gátló körül­
mények gyors megszüntetésé­
hez kért segítséget. Kérése an 
új területi bizottság egyik leg­
fontosabb feladatát képezi 
majd, hiszen a Mezőgazdasági 
Gépgyárban a legelemibb te-* 
meilésd feltétel — a munka 
nincs biztosítva.

A területi konferencia kül­
döttei sok segítséget adtak bí­
rálataikkal és javaslataikkal 
az új területi bizottság munká­
jához. Ezért rendkívül hasznos 
volt a szakszevezet életében,! 
Igaz ezzel a területi konferen­
ciával csali a küszöböt lépték 
át. Két esztendő munkáját 
mindössze négy óra alatt be­
szélték meg, ez a négy óra 
azonban fordulópont lehet a 
Vas- és Fémipari Dolgozók Te­
rületi Bizottságának munkájá­
ban.

íszkander Mirza a Pakisztáni 
Köztársaság első elnöke

rétében érkezett nagykövetségi 
beosztottakat a külügyminisz­
térium - felelős munkatársai 
fogadták a pályaudvaron.

London (MTI). Mint a lon­
doni rádió jelenti, a pakisztá­
ni alikobmáinyozó gyűlés hétfőm 
Iszlkandér Mirza tábornokot, 
eddigi főkonményzót válasz­
totta meg a Pakisztáni Köz­

társaság első elnökévé. ísz- 
kander Mirza március 23-én, 
az új alkotmány érvénybelé­
pésének napján foglalja ei hi-* 
vatalosan az elnöki székei.

Dl S Z É L E T

Fiatalok léptek be a termelőszövetkezetekbe

Ezért van eíoi különbség e 
szocializmushoz vezető demok­
ratikus út és a szocializmusba 
való „békés belenövés“ között, 
ahogy azt a reformisták elkép­
zelik.

Walter Ulbridht részletesen 
Ismertette a hatodik népgaz­
daságfejlesztési tervnek a 
kongresszus által megjelölt 
irányelveit, befejezésül a párt 
kollektív vezetésének lenini 
elvével foglalkozott;

Február 25-én tartotta a pol­
gári járási DlSZ-bizottság ne­
gyedévi ülését. Ez azonban el­
tért a szokásos ülésektől. Nem­
csak külsőségeiben, — bár az 
is ünnepélyes volt —, hanem 
tartalmában, eredményeiben. 
A termelőszövetkezeti mozga­
lom ifjúsági feladatait, helyze­
tét tárgyalta.

A hozzászólók mindegyike 
arról számolt be. hogy a DISZ 
szervezetek eddig is sokat tet­
tek a termelőszövetkezeti moz­
galom érdekében, s ezt elisme­
rik a gazdasági vezetők is A 
DISZ titkárok konkrét válla­
lást tettek a termel ószövetke­
zőt fejlesztése érdekében.

Tóth Mihály, az egyeki Pe­
tőfi Tsz DISZ titkára elmon­
dotta, hogy védnökséget vállal­
tait 5 hold szőlő és 13 hold 
gyümölcsös felett. Az eddig 
végzett munkának már meg­
vannak a kezdeti eredményei.

Petiik József. az egyeki Szta- 
hanov Tsz DISZ titkára elmon­
dotta, hogy szervezetük vál­
lalta a tsz portájának rend-be­
tartását, s egyben versenyre hív­
ta április 4 tiszteletére az ösz- 
szes tsz DISZ szervezetet. Vál­
lalták, hogy a tsz által terve­
zett 9 mázsás búzatermés he­
lyett jó talajelőkészitő és ápo­
ló munkával 10,5 mázsáé át­
lagot érnek ei

Csőké József, a görbeházi 
S&gv&ri Tsz DISZ titkára ver­
senyre hívta ki az 1956-os 
gazdasági évre a járás toz 
DISZ szervezeteit. Többek közt 
vállalta, hogy az év folyamán 

|tíz fiatalt segítenek a szerve­
det tagjai a ,-jz-be való belé-

Á polgári járási DlSZ-bizottság ülése
rxss-re Négy Fiatalt küldenek 
megbízatással az állattenyész­
tésbe, ebből már kettő ott dol­
gozik, az ifjúsági termelési ak­
ciókban (silózás stb.) részt 
vesznek és a tsz tervét 110 
százalékra teljesítik. Megindí­
tanak egy első és másodéves 
Petőfi iskolát 50 hallgatóval, a 
DISZ szervezet taglétszámát év 
végére százra emelik

Minden tsz DISZ titkára, 
vagy meghívottként jelenlévő 
tsz vezetőségi tag bejelentette, 
hogy 2—3 holdon kísérleti par­
cellát hoz létre, azon a DISZ 
szervezet társadalmi munká­
val az agrotechnikai előírások 
pontos betartásával olyan nö­
vényféleségeken végez kísérle­
tet, melynek: bevezetésétől a 
tsz tagjai magúk húzódnak.
Ennek a jövedelmét a DISZ 
szervezet kultúr- és sportfel­
szerelésre fordítják. Ilyen kí­
sérleti gazdaság van már az 
egyeki Petőfi, Sztahanov és a 
görbeházi Ságvári Isz-eknél, a 
többieknél a föld kimérése 
most van folyamatban.

A járási bizottság ülésén tíz 
olyan, fiatal vett részt, akik 
részint egyénileg dolgozók, ré­
szint a szüleik a termelőszö­
vetkezetben vannak, de eddig 
máshol dolgoztak. Ezek közül 
kilenc ott helyben kérte felvé­
telét a járás különböző tez-eibe 
és töltötte ki mindjárt a belé­
pési nyilatkozatot. Pázmándi
Ferenc görbeházi ifjú, aki
egyébként családfenntartó, 11 
hold földdel kérte felvételét a 
Kossuth Tenmelőszövetkeí— rbe 
éti töltötte ki a belépésé nyilat­

kozatot. Ezen kívül ~ Vágási mondották, hogy a DISZ szer-
Balázs az egyeki Petőfi, Sol­
tész István a polgári Táncsics, 
Budai Zsóf ia és Izsák Julianna 
az egyeki Táncsics, Kovács 
Anna, üaragó Margit és Ju­
hász László a görbeházi Ság­
vári, Kovács Gizella pedig az 
egyeki Sztahanov Tsz-h- kérte 
felvételét. Ezek a fiatalok el­

vezet vette rá őket arra as 
útra, mely a nagyüzemi gaz­
dálkodás felé vezet és a járási 
bizottsági ülésen született meg 
bennük az az elhatározás, hogy 
tagjai legyenek a termelőszö­
vetkezetnek.

Bocskai István 
DISZ jb. titkár

* DISZ ÉLET HÍREI *
A nagyhegyesé DISZ szer­

vezetben a hideg időjárás el­
lenére is szépen dolgozik 
fiatalság -— írja Sándor János 
Hajdúszoboszlóról. — Rend­
szeresen megtartják a Szabad 
Föld téli estéket. A kézimunka 
szaldkörben Czöveg Zoltánná 
pedagógus tanítja a fiatal lá­
nyokat. Vadász István tanítja 
a népi táncokat. Két hónap 
óta lelkesein készülnek a kar­
neválra a fiatalok és már ne­
hezen várják, kinek a jelmeze 
lesz a legszebb.

Gaéi Zsígmoind írja Báramti- 
röl: A bárándi tennelőszövet- 
kőzeteik vezetőségiéi g DISZ 
szervezetiek, részére egy-egv 
szobát biztosítottak DISZ he» 
Iyiségnek. Molnár Sándor elv- 
társ a Dózsa Tsz eOnöke, — aki 
varosról' jött falura egyre 
nagyobb gonddal foglalkozik 

fiatalokkal. Huszonkét lel- 
kes tagja van a Dózsa Tsz 
DISZ szervezetének, Pálfi 
Sándor DISZ titkár lelkesen
vég® munkáját, Mm aám &

tsz a szervezet részére 2000 
forint értékű könyvet. A párt« 
taggyűlés Kaszás Sándor elv 
társnak pártaegfefeafcásirér’jt 
adta a fiatalokkal való fog­
lalkozást. Kaszás elviére es­
ténként meglátogatja a fia­
talokat, mint idősebb elmond­
ja múltját és összehasonlítja 
a mai fiatalok életével.

Március 5~re vállalták a fia­
talok, hogy a Petőfi iskolái 
megindítják és arra szorgal­
masam eljárnak. A fiatalok a 
termelésben is megállják he­
lyüket, Pálfi Sándor DISZ tit­
kár vezetésével Seres László, 
Gulyás József, Kasza, Sándor 
DISZ tagok holdvilágos estén, 
hajnalom és nappal hordják 
vontatóval a trágyát. Héttőn, 
kedden tizennyolcszor vitték 
ki a vontatóval mintegy 54c 
mázsa trágyát a földekre. A3 
egyénileg dolgozó fiataloké! 
is szeretettel, fogadják a Dó-'
zsa Tsz DISZ szervezetében &
így van ez rendjén, megértés-; 
sál együtt dolgozni, hiszen a 
jövő a fiatalok gge6mÉr@ is * 
tea-lban van3

Bevezetésé, 
péhány szülei 
közölt ripod 
Gördül őcsapá^ 
jéről szói.

Felvétetett 
napján, ponté 
új hónap előíl 

Az ok, ami 
Ide „kitovedí'f 
akarta az I 
van-e roham! 
dében, vagy jJ 
nyűgöd tan 
dolgoznak-e 

A cikk meg 
egy keveset, 
ráziható, hogy 
kő tanulságai a 
vántuk.

Az előzm 
Most pedig I 
tértél.

Mindig ,:ti 
részben hitte 
vács Ferenc 
lönösen ha k 
lamit) felette 
Nos, szerdán 
rájöttem erre 
toltam kérdő; 
kérdésre n-.,rn 
mondatokban, 
felelt. Kikéri, 
el, amikor a I 
ről beszél get£ 

— Jobban 
nuérban — ö: 
nyél az üzem 

— De mégi. 
— Teljesitji 

vet is.
— Ez szép, 

rá'!

&zera.ii c ol *, u u 
nézett ivé:- us 
zetu vdi'sára é 
lelt:

— Ha:, szó £ 
lül 3001« csap, 
se és csórnagc 
van. (Érdeme 
megjegeyzni.)

— No és?
— Minden 1 

zott niegieszüi 
— Túlóra n 

órával?
— Hót tútö 

akad. De nem 
Aihogy a túli 

érdeklődtem, 
megint „1 
Csak ránézett 
kozó fényes 
többre azonba 
lakkozott.
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ti kell a feb- 
radást, ezért ké­
jt a határozatba 
ísok gyors pót-

szakszervezetre
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st gátló körül-
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íttság egyik leg- 
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ndkívül hasznos 
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Bevezetésül hadd álljon itt 
tiehány születés: adata az itt 
közölt riportnak, amely a 
Görd-üiőcsapágygyár szereidé-
jéről szól.

Felvétetett február utolsó 
napján, pontosan 12 órával az 
új hónap előtt.

Az ok, amiért az újságíró 
ide .Mtévedt”: a hajrá. Tudni 
aka„■ i-a az igazságot. Vagyis 
van-e rohammunka a szerei­
dében, vagy pont ellenkezőleg, 
nyugodtan és magabiztosan 
dolgoznak-e az emberek?

A cikk megjelenése késett 
egy keveset. Ez azzal magya­
rázható, hogy már március el­
ső tanulságait is- közölni kí­
vántuk.

Az előzményekről ennyit. 
Most pedig következik y kör­
tének

1.
Miauig hallottam, de csal 

vészben hittem el. hogy Ko 
rács Ferenc üzemvezető (kü­
lönösen ha kérdeznek tőle va­
lamit) felette zárkózott ember 
Xos, szerdán este jómagam is 
rájöttem erre. Ahogy elérasz- 
lotíam kérdésekkel, bizony sok 
kérdésre nem egyszer csak fél 
mondatokban. vagy kitérően 
felelt. Különösen akkor akadt 
el, amikor a hó végi .jhelyzet“- 
ről beszélgetünk.

— Jobban állunk, mint ja­
nuárban — összegezte vélemé­
nyét az üzemvezető.

— De mégis’’
— Teljesítjük a februári ter-

— Ez szép, de nines-e haj­
rá?

Kovács üzemvezető itt ösz- 
szeráncolta a szemöldökét, rá­
nézett két esupafürge műve­
zető társára é» csak aztán fe­
lelt:

— Hát szél anri szó, körülbe- 
’ül 3000 csapágy összeszerelé­
se és csomagolása még hátra 
van. (Érdemes ezt a számot 
megjegeyand.)

— No és?
— Minden körülmények kö­

két meglesz,üstk reggelig.
— Túlóra nélkül, vagy túl- 

trával?
— Hát túlóra az most is 

altad. De nem sok.
Ahogy a túlórák száma felől 

érdeklődtem. Kovács Ferenc 
megint „begombolkozott“. 
Csak ránézett az előtte sora­
kozó fényes golyóhalmazra, 
többre azonban már nem vál­
lalkozott.

Hiába faggattam, ostromol­
tam, nem volt hajlandó nyi­
latkozni.

Ha a túlórák száma érde­
kel — jegyezte meg — akkor 
tudakoljam meg a munkaügyi 
osztályon. (Hogy miért, az is 
kiderül a későbbiekben.)

Mivel nem volt. mit tenni 
elhatároztam, hogy u --zo,hú­
sosnál too1- időt töltök sze­
reidében.

H.
Kísérőmmel, Böícstiázi Ottó 

elvtárssal együtt jártuk végig 
a_ kivilágított termeket. Az idő 
jócskán túl volt már az nlko- 
nyaton. Szemérmesen fényiet­
ek a csapagygyűrűk népes 
oszlopsorai. És micsoda meny- 
nyiségben' Mindenütt c'issze- 
szereletlen külső és belső gyű­
rűket. golyókat láthatott az 
ember. Kattogtak a gépek, ide­
gesség és zaj ült a teremlien. 
Mi magunk is belekerültünk 
a hajrába...

Persze az igazság ked-véért 
meg kell jegyezni, hogy a sze- 
rekle munkája sokat javult az 
utóbbi hónapokban. December 
óta mindig túlteljesíti tervét, 
első. nz üzemrészek páros ver­
senyében, a túlórázásokkal 
azonban még mindig baj van.

Odaimegyünk az első asz- 
szonyhoz, aki mérésekkel fog­
lalkozik. Páli Józsefné a neve. 
Egyike az üzemrész legjobb 
munkásainak.

— Túlórázik'!
— Igen.
— Gyakran előfordul az

ilyesmi?
— Hát tudnék egy-két dol­

got felhozni Február első de- 
kádjának végén is bennma­
radtunk néhánya Ä*

1.. Azám, ütünk mindketten 
a _ homlokunkra. Még a Ko­
váccsal. folytatott beszélgetés 
során szóbakerült ez a február 
eleji hajrá. Kovács szaki egy 
kissé eltűnődve, de magabiz­
tosan jelentette ki, hogy ? vé­
gén azért nem volt baj. Az 
igazgató ugyanis célprémiu­
mot tűzött ki a terv teljesí' é- 
sére (!), az emberek pedig úw 
dolgoztak, mint az ángyul A 
végén a túlórákat valóban a 
célprémiumból fizették ki. a 
hajrá nagyobb dicsőségére, y a 
lám, mire is fordítják az i’yen 
összegeket!

Elbúcsúzva Pá-llnétól a eso- 
magolóba nyitunk be. Itt is 
mindenki a „fedélzeten“ van. 
Zörögnek a papirdobozok, a

RIPORT
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vaskos medencékben víz forr, 
élesen s búgó hangon ,,trení- 
rozik“ a ventillátor.

Szabó Gizellától is azt kér­
dezzük meg, meddig marad ma 
este?

— reggelig — vág visz- 
sza őszintén és magabiztosan 
a lány. Később azonban csen­
desebb lesz. mert a mellénk 
szegődő Erdős művezető rosz- 
szalóan néz ra. De hiába is te­
szi, az igazság mégis csak ez. 
Mert ugyan ki tagadhatja, 
hogy v szereidében még csü­
törtökön reggel is világosak 
voltak az ablakok?

III.
Mivel a túlórák száma en­

gem nagyon is izgatott, elin­
dultunk az üzembe, hogy va­
lami t'elelős embertől meg­
tudjuk az igazságot. Sajnos 
eleinte kevés sikerrel. A mű­
szaki dolgozók már mind el­
mentek, az irodáik jó részében 
is csend honolt. Végre az üzem 
udvarát róva, mellénk szegő­
dött a szerencse. Az üzemi bi­
zottság irodájában még vilá­
gosság volt.

Most ^ utólag megmondha­
tom. sok tanulságul szolgált, 
hogy az üzemi bizottsághoz is 
elmentünk. Kovács Ferenc 
művezető ugyanis kertelés nél­
kül kimondva félrevezetett 
bennünket. Ezt akkor tudtuk 
meg. amikor Kiss Zoltán elv- 
társ, az üzemi bizottság he­
lyettes vezetője telefonon fél­
hívta Kovács Ferencet.

— No mi újság, meglesz­
nek-a reggelig?

— Közel 3000 csapágyunk 
még hátra van (tehát nem 
3000!) haUatsaott Kovács 
hangja a drót 'végéről. Aztán 
a túlóráztatás „több“ titkai­
ról is beszélt. Az engedélye­
zett pótidő februárban 48 óra 
volt, de Kovócsóknak a mun­
kaügyi osztály segítségével 
végül is 200 túlórát csikartak 
ki. A dolgozók közül 3 fő 25 
óránál többet túlórázott feb­
ruárban, többen pedig 16 órát 
is eltöltöttek egyhúztában a 
szereidében. (Az üzenni bizott­
ság idevonatkozó figyelmezte­
téseit bizonyára ismeri Ko­
vács szak társ.) Még egy érde­
kesség:

Kovács a kezdetben 300 túl­
óráért verekedett.

Az igazság teliét így fest. 
Ehhez csupán annyit fűzünk 
hozzá, hogy a szerelő dolgozói 
közül március 1-én és 2-án bí­
zón)' többen is csúsztattak. A 
szokásos hó eleji csend és nyu­
galom szállta meg a termeket. 
A pattanásig feszült tüdő, a 
szerelde, most kifújta magát, 
hogy nemsokára minden kez­
dődjék élőiről. A kapkodás :s, 
meg a hajrá is. Aztán a ma­
gyarázkodás is.

Vajon jól van-e ez így? Hát 
hol marad a szakvezetés? Ez 
őszinteség?

Csupa olyan kérdés, amelyre 
válasz kell. És a válaszon túl 
cselekedni is: mert nekünk 
kommunistáiknak a hibák nye- 
segetésében mindig fáradha- 
tatlanoknuk kell lennünk.

K. r.

feteiős ?

Nagysikerű cukrászati kiállítás
Vasárnap délelőtt 10 órától 

rendezte meg az Arany Bika 
és a Debreceni Vendéglátó­
ipari Vállalat az Arany Bika 
üvegtermében az egésznapos 
cukrászati kiállítást,

A kiállítás célja mindkét 
vállalat részéről az volt, hogy 
egyrészt bemutassák az új ké­
szítményeket, amelyek a kiál­
lítás napján kerültek forga­
lomba másrészt megismerjék 
a íógyasztóközönség ízlését, 
hogy a jövőben a leginkább 
kedvelt süteményféléket hoz­
zák forgalomba.

A kiállítás bírálóbizottsága 
elbírálta az új készítményeket, 
amelyek közül az Arany Bika 
cukrászüzeme készítményeiből

első díjjal illették a Szevasz- 
topol szeletet, másodikkal a 
Gesztenyés kagylót, míg a har­
madik díjat a Marcipán kosár 
készítőjén«*: adták.

A Vendéglátóipari Vállalat 
készítményeiből a bírálóbi­
zottság első díjjal a Bérkrém 
szeletet, másodikkal a Kongó 
gombát, harmadikkal fjedig a 
Kávérollót illette.

A kiállítás iránt olyan nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, 
hogy hat óva helyett már fél 
ötkor be kellett zárni mert a 
készítmények elfogytak. Bár 
a Vendéglátóipari Vállalat 
cukrászüzemének vezetője, Si­
mon László délutánra még egy 
új szállítmányról gondosko­
dott.

Ac elmúlt napokban 26 
kulákot zártak ki a nádud­
vari termelőszövetkezeteik­
ből: adja hírül a Néplap 
március 4-i száma.

jlf egtör iónt a közgyűlés a Vö­
rös Csillag Termelőszö­

vetkezetben A szavazás egy­
hangú volt. egyszerre emel­
kedtek a csontos, kemény ök­
lök a levegőbe, mintha pecsé­
tet tettek volna az egész ügy­
re: nincs köztünk helye Lud- 
man László, Ludnnan József, 
Mészáros István és Mészáros 
József kulákoknak. Gyűlöljük, 
megvetjük őket — volt kiol­
vasható a legtöbb szemből, az 
összeszorított kemény öklök­
ből. Farkas Sándor és felesé­
ge is szavazott. Mind a ket­
ten talpig becsületes emberek, 
de kezük mintha egy kicsit té­
továzott volna...
^ Egy msgsárgult, régi jelen­
tés jutott éppen a kezembe. A 
sárga lapoknak szinte .minden 
sora vádirat a nádudvari ka­
likók ellen: volt cselédek, ku­
bikosok, napszéimosok, kis- és 
középparaszt ok vádirata. A 
megsárgult jelentés minden 
somból árad a gyűlölet^ ame­
lyet az elszenvedett bántal­
ak, törteknek, szenvedés ha­
tásaképpen támadt kiirthatat- 
lanul ezekben az egyszerű, 
szorgos emberekben.

Karakóczi Imre, a sárga la­
pok soraiban így vádol: „Virá­
gos Lajos, 900 holdas föld­
birtokán 9 kommendes cseléd 
dolgozott. Csupán az aratási

megjátszani, hogy sajnálatot, 
szánalmat keltsenek maguk 
iránt, hogy alkalomadtán rom­
bolhassanak. Erre pedig min­
den alkalmat i és módot fel­
használnak Ezért furakodtak 
be a termelőszövetkezetekbe 
is.

Mészáros István és Mészá­
ros József kulákoknak jó sok 
földje volt a felszabadulás 
előtt, űk is olyanok voltak, 
mint a többi. Ha megtehették 
volna, egyszerre több bőrt ia 
lehúztak "volna cselédeikről. A 
fel szabadulás után egyszerre 
csak „fogyni“ kezdett a föld­
jük, e később már mint .,kö­
zépparasztok“ szerepeltek. Be­
léptek a tsz-be is. De termé­
szetük itt sem változott meg, 
egy évben elérték a 120—159 
iminfcseegységet, az már jó­
nak számított náluk. Tehát 
még a kötelező munkaegysé­
get sem teljesítették. Arról 
nem is beszélve, hogy a ki­
adott földterületet gyalázato­
sán művelték meg. Bezzeg, 
a kulákok, ha földjükön annak­
idején nem jól kapálták meg 
a kukoricát, sokszor bika csők­
kel verték véresre vagy ők, 
vagy apjuk a béreseik hátát; 
Vajon mi ez a 120—150 mun­
kaegység egy felnőtt ember­
től? Nem ebből éltek, hanem 
a spekulálásból, adás-vételből, 
kupeckedésből. A termelőszö­
vetkezetben a rájuk bízott 
földdarabot elhanyagoltaik: 
Miért? — hogy sok mázsa ter­
méstől fosszák meg a termelö- 
izövetkezet tagsev-át s ezzel 79

tudja képzelni, hog) 
megváltoztak, hogy nem sír­
ják vissza a 200—300 vagy90( 
holdjukat? Nem. Hátsó gon­
dolatukban mindig' ott var 
birtokaik visszaszerzésénél 
reménye. Hány példa van

Februárnak vége, de
a március 2-1 időjárás bi­
tnyitek amellett, hogy a tél­
iek még nincs vége! Az el­
múlt februárral egy rendikí- 
v-ü: hideg -hónap zárult 
Debrecenről eddig 1891-ig 
visszamenőleg van egynemű 
hőmérsékleti sorozatunk és 
ebben eddig az 1929-es év íeb- 

volt a leghidegebb, 
",9 fokos átlagíhőmiérsó<oleté- 

V«. Az elmúlt február irónap 
«mag értéke -8.3 fok, azaz a 
i9-9-est 0,4 fokikai múlta fe- 

Az előbb elmondottak azt 
jelentik, hogy 66 esztendőre 
visszamenőleg példátlanul hi- 
ae3 volt az elmúlt hónap idő- 
Masa. De ez nem minden! 
ouchpastről majdnem 180 év~ 
re visszamenőleg (1780-ig) van-

A FEBRUÁRI IDŐJÁRÁS MÉRLEGE
Milyen március várható ?

—7 — a smz pen­
gőt nem kellett volna 5ciad~ 
no-m.“ így vádol Karakóczá

........................... ..............r ÄIÄÄ S
$ só Lajos és a többi nádudvari 
X ^'^berek. Vádolnak a statiazíti- 

kai ad-atok is. A 80 filléres,

u-xguáuu. usupan az aratasa -7 <
m-unkéltmál alkalimazoit Ivülön akad’ál3r022álv fejlődését, 
aratókat is. Efíy emberre anv- n t nyi munka csitt,Togy^nali V031 °lyan «*«.
2 órától késő estig kellett dol­
gozni. Neun volt különb a 
helyzet Fekete Gátőr 270 hol­
das kulúík birtokén sem, ahol 
én is dolgoztam. Megesett, 
hogy megdolgozott béremet
sem fizette ki. Sérelmeimre „ ... , ,
nem lehetett orxpslás, hiszen, .oltek’ «yujtogatto
ha szólni mertem, azonnal ott SÍ ”11??enn®k. , el"de,k^ 
volt a csendőr, s jaj volt an- .másképp, mai 
nak, aid egi-tsoer a csendőrök d®1g°z:'ls-k. De ki az a:
kezébe került. ember, alk-i párkányt tűr me;
- Sohasem tudom elfetej- E^ksfnk, ami

íeni - mondja Karakóczi lm- w.,v914,LiU,:“«ba” VasAr 
re - Fekete Gábornak azt a 1^lHfs..kuí?lk- » kisszepesi tc-r- 
kijelentését, amit eg)- alkalom- Szövetkezei foidjere alcná' 
mai egyik kuiiáit barátjának & hd'
tett. „Voltam Debrecenben el- 7^ sebesul,t lett- Dyesmi let' 
költöttem 300 pengőt. Kétszáz V?,. . a 1ífdludv'ari kulákol
pengőt elmulattam. 100 pen- ? ?? .Is’ 3 l!>len arc húzódik í 
goért pedig a cselédeknek hoz- „szegény“ kulákok tnö-
tam holmikat. A 200 pengőt ®°, „ 11 seJn°,latra méltók 
nem sajnálom, litert azárt jól hanem, utálatra és gyű
mulattam, de ezt löletre, s ideje volt, liogy vr-g 

re kiebrudalták óT-ret.

meg az egypengős napszám se(ri. T>artbizotlság, a köz 
Egyetlen este 200 pengőt mű- ta"acs> a tsz-ek vezetőségei 

ikete Gábor — 250 ^ar^szervezetei ébersége c
*, aludt. Eltűrték hum,

\T ádudvarmi 26 kutakat zár 
talk ki rövid idő alatt i 

tsz-ekböl és tszcs-ékből Mi 
bizonyít ez? Azt, hagy a köz 
ségi pártbizottság, a község

»a arról beszélni, hogy mi- 1942-ben a havi középhőmér- 
C?.. voílt.. eSyforma és miben séklet —10,2 fokra i-ugott. 
különbözött az elmúlt február Az elmúlt hónap folyamán a 
a régmúlt évtizedek február- legnagyobb hidegei Debracen- 
jaitól. Ennek részletezése hosz- ben 17-én jegyeztük fel, ami- 
szadalmas volna, most pilla- kor 2 m magasságban —22,0

fok, a talaj mentén pedig 
—27,6 fokig süllyedt a hőmér­
séklet. Az érdekesség ebben 
az, hogy bár a havi középhij- 
mérséklet rendkívül alacsony 
volt, a hónap folyanúán elért 
minimum nem példátlan a kö-

natnyilag az a fontos, hogy ez 
a súlyon éa nehéz hónap há­
tunk mögött van, mert azt 
hiszem, aligha akad valaki, aki 
ezt visszakívánja.

Mikor voltak u mosta­
nihoz hasonló hideg februá- 
rok? Tennészetesen csak ad­
dig az időpontig nyúlhatunk 
vissza ebbe az összeállításba, 
ameddig az időjárási feljegy­
zések visszanyúlnak. Rendkí­
vül hideg —3 fokos havi átlag 
körüii február volt 1842. 1853,

talajt és a vetéseket szórvá­
nyosan takarta csak 2—3 cm 
vastagságú hótakaró. Ez két­
ségtelenül súlyos próba elé 
állította a növényzetet, ériért 
a talajmenti minimumok eb­
ben az időszakban is állan­
dóan —15, —22 fok körül mo­
zogtak. Kiadósabb havazás és 
egy vastagabb hótakaró csak

! látott el Feke.„ „ 
; ember napszámát! aludt. Eltűrték, hogy kuláki 

mr . férkőzzenek be a szövetkeze
i\ em vő», s nincs is szivük be. Ki a felelős ezért? Elsöso 

ezeknek a kulákoknak. ban ők, de felelősek az cg. 
Csupán egy adat hadd szolgái- szerű és becsületes termelősz 
jón erre.bizonyítékul, a leépvi- vetkezeti tagok is, akik me, 
selotestület jegyzőkönyvéi»!, tűrték maguk között, egy tá 
Bunkóczi Károly, volt községi bál ettek évek hosszú sora 
hajdú, aki 19 évig állott a köz- ezekkel a kuláikokkal. Me 
seg szolgalatéban, járandósá- tudtákhogy kulákok hisse 
gainak kiegészítését leérte, mint Szabó István elvtárs, a Vör

»un. n ueaiiuti o.va- ♦ . : _ r . ---------- - ------ ,vwcű‘'<'<*6 /ti
hőmérsékletekhez dósok csökkentették a hóta- $ n™ ^Bunkóczi Km-oly 17 peri- gatták a lázáráét

zelmúlt 
alacsony
sem. Ez arra mutat, hogy a 
hideg egy alacsonyabb ní­
vón. de rendkívül tartós volt.

Komolyabb enyhülés
a hónap második felében lé­
pett föl 18—20 között, s majd 
a hó végén 27 és 29-én, 19-én 
a hőmérséklet napi csúcsórté-

lt-e után alakult ki. Ennek í -----■“;«,««« mmw istvam eivum, a Vör
legnagyobb vastagsága Deb'-e- 2 ,n mkvő beteg, mint aki- Csillag Termelőszövetezct (

‘>R m. * nek hat gyermeke van. A fő- nőké is elmondott* niégi
halc

------  ------—- I, cenben 16—18 között 26 cm 2 ?th -t'1 Sye-rmeke van. A fő- nőké is elmondotta
februárokban észlelt volt. A közben beállott o'.va- 2 ’fSyzolielyettes jelentése sze- éveken keresztül húzták

karó vastagságát, amit azután 
egy újabb havazás ismét meg­
növelt. A hó utolsó napját még 
mindig 15 cir.-es iiótakavóvai - 
értük el. t tet

nui
’> iilmúló nincs. így 

aiuszmünek kell tartanunk, 
ri0-> 1780-ig visszamenően
ynden februárnál hidegebb 
8°It az elmúlt hónapban,

Moaí. miután visszaieten- 
™nk az elmúlt
:6sra> be kell

A kilátások, Nagyon X 
tévedne, ak: azt hinné, hogy X 
egy. ilyen hideg február után f 
azért, mer' a naptár már már- ♦ 
einst mutat egyik napról a 2 
másikra enyhe, tavaszi assé $ 
válik az időjárás. Mik itt egy- I 
általában a lehetőségek? Ha 2 
feitéteiczzük azt. »hogy íeb- |
ruári-ól márciusra 10 tokot 
emelkedik a loözéphőmérsék- 
let, — s az ilyen fokú emelke

___ ,._o ,.,uu-ig) van- 1?‘29, I0:j2 és 1940-ben. Az*ed-
nak fői jegyzések A Debrecen digl rendkivüt hideg februárok- 

Bur-lápest közötti különb- jellemzője volt, hogy
alapján átvizsgálva ezt 19;°"e,t kivéve mindig egy ke 7,6 fokká! haladta meg a

a mcgngvelési sorozatot á» aránylag kevéssé hideg január fagypontot.
Piáljuk ihoc/y az elmúl4 feb- u^.dI? . Következtek. Legutóbb Az elmúlt február másak ne- 

: -4’ó írté? kkld ismeretes 1954-benéltünk vezetessége annak csapadék-
’ Fv.ul1 blde6> hosszan bősége. Debreceaiben 54 mm

tantortó telet, akkor azonban hullott a hónap folyamán. Ez
a , ™t. súlypontja januárban 21 mm-re! múlta felül a smk-
volt. De az akkor! januári hó- éves átlagot, illetve elérte an-
méreetóet m 0.1 tokkal nak 173 százalékát. A bőséges
mögötte marad az címűit feb- csapadék mellett a levegő re-
ruár hidegének és 1954 feb- • • -

------- ruárjában majdnem 2 lökkel »«, < «zazatemtai szárazabb n-m-vv . - ------
hónap időja- volt melegebb mint a mostani a sokéves átlagnál Az utóbbi n 1 KozePhomarsék!ete 2—2,5

hosv' ” ““ ismernünk, febmmr! Hangsúlyozni kell Körülmény szintén' szokatlan f<* körül tog moroSm, vagyis
re wav a 171311:1 200 csztendő” azonban, hogy az elmúlt feb- téli jelenség. A napsütéses n?eg mindig 1T1ásféI, 2 fokkal
taXmm-- ^d-döntés nem ruár csak a februárok rekord- órák száma 88 óra és ez mind- al3tta marad a sokéves átlag-
de m;L0r0Wlteye,s 0/3103 volt’ iát döntötte meg, de a <anué- össze I árával maradt el a sok- mkL Igen, „s.y<yrs tavaszodás
tot T7PeEetre magyarázat rokét nem. mert az elmúlt feb- éves átlag mögött. eseten is tehát a március még

-V‘Sultat azokra a nehéz- ruár hidegét lényegesen felül- A hideg időjárás tudvalevő- hl<le* jellegű lesz és főként
yv.vKvi es ®*ken<8ire. a»»- műl0 ianuári hideget éltünk leg január utolsó napjain kéz- ”nak tlsŐ fflé."?en erős vis2"
be,, a ' d -mondennapi életünk- át, hogy csak az elmúlt félé" dődött és a hónap első 10nap- szae9eseäa$ei keU számolni, 
mán toll ,SS Ír6. Ihél: folya" S-Azad eseményeit elevenítsük jám alig volt számottevő csa- Z>. Serényi Dénes

-aiaikozturtk. Hosszú wfc M 1947, 1943 ér 19494X6«, padéfc «mEk tosBÉteatóbeoa

„ ;— .------ ^ -■ ---* ------— «■ ívtóujiwi fűntosab
go öregségi járulékot és 30 dolgokra hivatlmzva_ s hossz 
pengő hadirokkant járulékot iveken keresztül ott voltak ve 
kap. Minthogy a fenti összeg Köc egy fedél alatt azok a ku 
fedezi a nevezett megélheté- Iákok, akik őket semmibe s 

. írják annakidején a nézték, akik régen vérben é
; jegyzőkönyvben — a járandó- verejtékben fürösztötték ökei 
" ság kiegészítését a főleg kulá- ü akik visszavárják a rég 

kokból álló képviselőtestület rendszert, csendőröstül bika 
nem engedélyezte. csököstül, s csak ez alkalom

Ilyenek voltak a nádudvari r<2 várnak, hogy zavart 7celtse 
kulákok a nádudvari földbir- gyilkoljanak nyúOr.n.is
tokosok. Azóta sem változtak ------ * ' * "
meg. azóta sem lett szívü-k, 
csak esetleg köpenyt; cserél­
tek, a ,ió embert igyekeznek

tanait. A nádudvari öélda ti 
nulságos: ne adjunk nekik ci 
kaimat!

RACZ BÉLA

csapadék mellett a levegő re- 7-"' ■ ° az-. ‘f*'*1 «meuiíe- » A SzOC?8fisl3 InleiHaCÍOMálé
latív páratartalma 73 százalék ;„es lg®" r(itka eseí’ 7" Tanácsának Határozata avolt, 7 százalékká! szárazabb 1S- a. Patáin március hó-;; ',C,R naiarOZaia 3 leSZereleSM

___■: . . , nap Kozephonterséklete 2—2.5 ..........Zürichben pénteken megkez­
dődött a Szocialista Internacio-
nálé Tanácsának ülésszaka. A 
pénteki ülésen határo-atl ja­
vaslatot fogadtak él a leszere­
lésről.

A határozati javaslatban a 
tanács felhívja a világ szocia­
lista pártjait, fokozzák erőfeszí- 

, léseiket, hassanak a kormá-
; nyákra hogy azok belássák a 
'isrnamés fossíoaságáK, A leaf

mányokkal fogadtassanak t 
leszerelési terveket, amelyc 
szerint ne legyen sem ellenőr 
zés leszerelés nélkül, sem lesze 
relés ellenőrzés nélkül; a lesze 
relést fokozatosan ellenőrizzék

KANADA taievlKiOa kőzvetito 
céljából megvásárolta Homok 
Na-gy látván „Vádvíaotsaég*’ cí 
m<i temásBeritomilet,



NÉPLAP

SPORT
őt perc alatt rúgott két góllal nyert 

a D. Törekvés
D Törekvés —Békéscsabai Építők' 2 : 1 (2:0)

Az elmúlt hots bud-apostil 
pontszerzés • után kíváncsian vár­
ták -a debreceni szurkolók ked­
venc csapat u-kug-k, a D. Törek­
vésnek ehsö hazai bajnokit mér­
kőzését. A mérkőzés huszáros 
Tör ©lev és- r obi i m ok kai kezd őc! ött 
s CsüMögh fejesgólja, miajd jp)b- 
oi-dali támadás után a xözépre 
húzódott Komlcüsy-gól Ízelítőt 
adott a színvonalas labdiarúg,tó­
ból. Néhány perc alatt 2:0-ás 
ö- iu'ocea-i vezetés szüi-et-:tit. A 
mintegy 3500 főnyi ezurko' > a- 
bor harsány bíztatása közben 
továbbra is a D. Törekvés táma­
dott. A közönség tanú jelét adta, 
hogy :;iem hagyja cserben a csa­
patot, amihez -gz kell, hogy a 
Játékosok is szí weil- lé lek kel küzd­
jenek, no ismerjenek elveszett 
labdát, így nem marad el a bia-

S hogy mégsem rúgtok több 
gólt? Bizony az első féliídeji tá­
madások bateikeresen fejeződtek 
be. Fekete hagyott ki jó he-lyze- ' 
tét, később Komlóssy két lépés­
ről a fekvő kapusba rúgta a lab­
dát, a támadóe-or tagjai per rről- 
percre a tizenhatosig vezet ő k 
tárnod ásaiikivt, de . . . tót kombi­
náltak, nem vállalkoztok iávol.i 
.lövésekre, pedig a csúszós, tala­
jon a lövések sikerrel kecsegtet­
tek volna. A játékidő első felé-f 
bon a Békéscsabai Építők táma­
dásai ali-g jutóitok el a debrece­
ni .tizenhatosig, ahol a védetem 
jól rombolt, a két fedezet ég -az 
ezúttal fokú hőén nagy" gkará.s- 
eal játszó Zilahi egymásután 
dobta frontiba társait, mégis -az 
eredmény n-em változott. A félidő 
Végén Papp ií. megsérült.

A második félidő már más ké­
peit mulatott, mint az első. 
p.app Ií. sérülései miatt is, aki ak­
kor már csak statisztált, 
ci csonka Törekvés- í á madó-
sov n-em tudott kiboi nt-akozn1. 
A csabaiak rohamoztak inkább. 
ÍVégül a 18. percben Sknenyi 
vállalkozott lövésre, mintegy 40 
méterről leadott hata-lmaserejű 
lövése alig zúgott el a kapufa 
fölött. A 29. percben gólt ért el 
a vendégcsapat. Egy támadás 
surán Papp I. feleslegesen kifutott 
(már előzőleg is volt egy feles­
leges kifutása, amikor Domán és 
Kovács is a labdánál volt) a _ lab­
dát a szemben Levő „csomóba"’ 
.vágta, -amely a Törekvés kár 
púja felé pa-ttanit és a résen levő 
csabai középosaitár, Sípos zavar­
talan u-l juttatta a kapuba. 2:1. 
Egy ellentámadás során a kapura 
törő Mórét játékostársa, Fekete 
szereti a tiz-enJuatosn-ál, később 
jó helyzetiben Feketének rosszul 
jött lábra a labda. Az utolsó • per­
cekben a Törekvés térfelén folyt 
a játék.

A D. Törekvés— Békéscsabai 
Építők mérkőzést két ellentétes 
félidő jellemezte.. Az. elsőben a D. 
Törekvés ‘korszerűen- já-ezv-a

rengeteg támadást vezetett, a 
második félidőben viszon-t — 
Igaz, Papp II. sérülós-e is közre­
játszott ebben -— a cs-a-baiak tá­
rna dtiak többet. Mindkét csipát 
r.iagy erőbedobással, lelkesen 
!átszőtt és a gyons-an berúgott 
icét Törekvés-gól éppen hogy 
biztosította a D. Törekvés számá­
ra a két pontot. .

A Xí. Törekvésből Papp I. több­
ször bízón ytalaavkodot't. A ven­
dége sapati gólját ügyesebben há­
ríthatta volna. A iiátvédhár.nas 
jól rombolt. Eb bő- a sorból, első­
sorban -a jó! időzített közibeléoé- 
>v:vel Domán tűnt ki. de Kovács 
ős Csa-t'ióa Is dicsére! éti érdemel 
A két fedezet ezúttal egymást 
múlta felül. Siinonyi ús Móré só­
ira*. dolgozott hátul és e'ői is se­
gítettek. A támad cser s egyben 
•a csapat legjobbja Zilahi volt 
ezen a mérkőzésen. Jól épített, 
c se’-e zeit ■ és adogatott, utána 
Kohilösisyt dicsérhetjük, sole ve­
szélyes támadást vezetetit. Pa-pp 
II. míg meg n-em sérült jól meg- 
játs-zottia a hozzá került labdát. 
Fekete sokat küzdött; de nőm 
sok sikerrel. CsüWögh volt ez­
úttal a .támadótsor leggyengébb 
tagja.

A Békéscsabai Építőikből l'ü- 
löp és a Debrecenből Ism-ert Por­
tóm és Yigh játszott a legjob­
ban. Bállá játék vezeti ő különö­
sebb h libát n-em vétett,

D. Törekvés—Békéscsabai Épí­
tek 2:il (2:Q}. D. Törekvés: Papp 
I. — CsatiIc-s, Domán,: Kovács — 
Simonvi. Móré — Kornitossy, Zi­
lahi, Fekete. Ősül tögih, Papp II. 
Cxói'lövő: Csüliö-gh é-a Kom lossy. 

*
Az NB II. Ke-i-etii-csoport]ónak 

többi eredménye: Diósgyőri Ma- 
sas— Bp. Vörös Meteor 4:1, 
Kecskeméti Dózisa—‘VL. KI-S-
TEXT 1:0, Bp. Törekvés—ózdi 
Vasas 1:0, Nagybátonyi Bányász 
— Pereces! Bányász 1:0. Gödöllői 
Dózsa—Szolnoki Törekvés 1:1, 
Bp. Spartakívsz—Miskolci Törek­
vés 1:1. Salgótarjáni Vasas-— 
Egri Bástya 3:1.

A bajnokság állása
1-2. Bp. Törekvés 2 2 — - 2: 0 4
1-2. Nagybátony 2 2 — — 2: 0 4

3. Diósgyőr 2 2 — — 11: 2 4
4. Kecskemét 2 2 — — 4: 1 4
5. D. Törekvés 2 1 1 — 3: 2 3
6. Szolnok 2 1 1 — 4: 3 3
7. Pereces 2 1 — 1 2: 1 2

8-9. KIST EXT 2 1 — 1 3: 2 2
8-9. Salg. Vasas 2 1 — 1 3: 2 2
10. Bp. Spartacus 2 -- 2 — 2: 2 2
11. Miskolc 2 — 1 1 3: 4 1
12. Gödöllp 2 — 1 1 1: 3 1
13. Békéscsaba • 2 — — 2: 5 —
14. Ózd 2 — — 2 1: 4 —

15-1(3. Bp/V. Meteor 2 — — 2 1: 5 —
15-10. Eger 2 - - 2 2-10 —

A MAGYAR NŐI 
KÉZILABDA-VÁLOGATOTT 
GYŐZÖTT ERFURTBAN

A magyar női és férfi terern- 
!ké zi’-abda.-válogatott vasárbap
Er fiúdban az NDK-válogatoítak- 
Ical mérkőzött. A női együttes 
változatos küzd-el-embe-n 9:8 (5:5) 
«arányú győzelmet -aratott. A , gó­
lok közül kettő, a debreceni 
Arany Éva dobott. A férfiegyüt­
tes 17:17 arányban eldöntetieni 
eredményt ért ed.

AZ OB-BE JUTOTT A 
GÖRDÜLÖCSAPÁGYGYÁR 

FÉRFI ÉS A D. BÁSTYA NŐI 
ASZTALITENISZ-CSAPATA

Az -asztalitenisz OB-be jutásért 
3 férfi és 3 női csapati Bu- 
d-ape-s-ten csztályozót játszott. A 
női csapatok — Pécsi Bányász, 
Pénzügyőr ég D. Bástya — kö­
tői! a Debreceni Bástya került 
Bti pon-tvoszlieeé-g nélkül győzte­
sem. míg a férfiaknál a D. Gör- 
dúlöomoágy gyári Vasas a Szege­
di Haladás és a Betonútépítők el­
leni küzdelemben bizonyult leg­
jobb n-aic. Az eredmények szerint 

"tehát 1958-ban a GöCS és a D. 
Bástya «aa OB-ben szerepel.

D. TÖREKVÉS-NAGYKANIZSA!
BÁNYÁSZ 11:9

Az MSZT niagytoi’méb-eu több, 
miinti hatiszá-z érdeklődő előtt va­
sárnap délelőtt rendezték meg a 
Béke Kupa CSB II. ceoportján-aik 
{mérkőzését, amelyen a D. Törek­
vés 11:9 arányban szerzett gyö: 
Keimet a Nagykanizsai! Bányász 
ökölvívói ellem. A mérkőzések 
írem hoztak színvonalas küzdel­
meket. több mérkőzésen lelép te­
vés és feladás történt. A debre­
ceniek közül Riskó ellenfele már 
iaa első menetben feladata a küz­
delmet. Görög ellenfeléit pedig 
a második menetben szabályta­
lanság miatt Lelép tették. Rétfalvi 
nagy küzdelem utárí nyert, Ba­
logh kiütötte ellenfelét. Molnár 
eltér.té' uókül győzött, Tatár pe­
dig ©lenül mérkőzött. Bartha, 
Bár ' Vz^mbia és Vincze vere­
ség. . -^CUA 'c dOtt. .

A LABDARUGÓ NB l-BEN
sámap kezdődtek a kürzd él­
ik és mindjárt az első forduló 
-glcpetést hozott. Az NB I. 
►noa, a Tataiban yaü Bányász 
meisten legyőzte a. Bp. Dózsát, 
ed menyek: Bp. Honvéd — Cse- 
i Vasas 2:1, "Bp. Vörös Lobo- 
- Dorogi Bányász 1:0, Tatabá- 
ai Bányász—Bp. Dózsa “
. Kinizsi —Pécsi

----------2:0,
Kinizsi — recsi Dózsa 3:1, 

ótarjáni Bányász —Bp. Vasas 
Szegedi Haladás—Szombat- 

i Törekvés 2:1.

NÉGY MEGYEI CSÚCS
A D. HONVÉD SÚLYEMELŐ­

VERSENYÉN
Az országos egyesületi baj­

nokságra készülő D. Honvéd 
v-asámap délelőtt rendezte rneg 
sportköri súlyemelő-bajnokságéit,

• mélyen igen jó eredményeket 
értek el. A légisúlyú Balogh Ist­
ván három, -a félnehézsúlyú So­
mogyi János egy új megyei csú­
csot ért el. Eredmények.

Légsúly: 1. Balogh 250 kg (új 
megyei csúcs), nyomásban (75 
kg) ég szakításban (77,5 kg) is 
új megyei csúcsot ért eh 2. Tő­
kés 195 kg. Pehelysúly: 1. Bar- 
si 202,5 kg. Könnyűsúly: 1. Ba­
logh Zs. 275 kg (a II. osztályú 
szintinél 15 kg-mai jobb ered­
mény), 2. Ma jer 245 k.g. Váltó­
súly: 1. Matiikó 270 kg, 2. Székei!y 
225 kg. Középsúly: •!. Kunba
295 kg, 2. Behaiik 290 kg. Fél­
nehézsúly: 1. Somogyi 342,5 kg 
.(Új megyei csúcsot lökésben — 
H40 kg ért el), 2. Molnár 275 
kg. Nehézsúly: 1. Makó 295 kg, 
2. Sas 290 kg.

Rövid sporthírek
Franciaország — Magyarország 

3:2. Párizsban lejátszott röplab-
• óa-válogatott mérkőzés —
Az MTSB és a MUHOSZ Hajtiű- 
Bih-ar megyei elnöksége március 
6-tői , I:i állít ást rendez HajdÚ9ao- 
b'cszló-n a kultárházban. — A 
polgári járásban március. 25*i 
.kezdettel bonyolítják le a járási 
labdarúgó-bajnokságot. — Va­
sárnap délelőtt négy férfi csapat 
osztály özet játszott a megyei 
asztalitenisz-bajnokságba j u-
tásért. Eredmények: ' Jármű j-aví- 
tó —D. Tatarozó 11:6, Járműjaví­
tó —Hajdúsági Gyógyszergyár
11:6,' D. Tatarozó—Hajdúsági 
Gyógyszergyár 11:7, . Járműjavító
— D. Törekvés 11:2. Az elért 
eredmények alapján a D. Tataro­
zó és a Járműjavító került a me­
gyei bajnokságba. — A XI. Téli 
Főiskolai Világbajnokságon rész­
vevő magyar sportolók vasárnap 
elutaztak Budapestről. A magyar 
sportküldöttség síelőkből ég mű­
korcsolyázó versenyzőkből áll.
— A Bp. Kinizsi labdarúgó csa­
pata a szerdán Belgrad ban sor- 
rake-rülő BSZK- étiéi ni mérkőzésre 
elutazott a jugoszláv fővárosba.

A nagy érdeklődésre te­
kintettel a

Hungária Étteremben
f. hó 6-án 10 órai kezdet­
tel Mir cse La jog és zene­
kara megismétli műsorát. 
KÖzreni üködnek

Szedő Lafos és 
íngyal Sándor

Évadnyitás — 
a múlt évi bajnok vereségével,..

Nehezen várták a labdarúgást 
kedvelő debrecerti szurkolók a 
vasárnapot. Ekkor került sor 
első ízben ebben az évben baj­
noki mérkőzéseikre. A kora reg­
geli órákban Debrecenben ..vá­
logattak” a szurkotok, hogy me­
lyik pályára menjenek, hiszen a 
Haladás, KintizÄ és az Építők 
pályára öt megyei bajnoki mér- 
kőzést írtak ki. Leg'rosszabbúl 
azok jártak, akik a Kinizsi pá­
lyája mentiek, mert ott lóét mér­
kőzés, a D. Vasútépítő Törek­
vés—D. Vörös Meteor és a D. 
Közlekedési Törekvés — D. Ger­
ti ülőcsapágygyári Vasas talál­
kozó a pálya használhatatlansága 
miatt elmarad.. Az Építők pályán 
meglepetés érte a közel ezey- 
főnyi közönséget, mert az 1955

D. Dózsa —D. Kinizsi 1:1 (1 ;1)*
■ Egv-eaiiiő erők küzdelme, igazeá- 
gSa dönteitlent eredményezett. 
Mindvégig nagy iramban köz- 
dö-íitek a játékosok. A go.oket 
Rosta illetve Bartók saereaték. 
A Dózsában Jenei, Páll és Bocs- 
kai, a Kinizsiben Kovács, Zsi- 
lák és Lukács játszott a legjob­
ban. _ , . _ .D. Haladás —Derecske« Trak­
tor 3:1 (0:0). A derecskétek vé- 
P'ig lelkesen haa'coltiak. Az első 
colt az 54. percben Bíró szerez­
te, de röviddel ezután Katona 
öngóljával kiegyenlítettek a de­
recskétek. Ezután Biró 11-es hi­
bázott, majd Soltész és Sándor 
góljaival .a Haladás mindkét pon­
tot ' megszerezte. Jók: Fehérvári 
tin mezőny legjobbja). Varga és....... ...    ......... . „z I .JUH. '

évi bajnokcsapat, a D. Honvéd Kalina, vitetve Kaszás, B. Nagy 
váratlanú! ve eséget szenvedett és Tassi.

lelkes D. Vasastól. A H...
pályán lévők . a D. Haladás győ­
zelmét láthatták, de egyúttal 
egy lelkes 'vápától teinerhetitek 
meg a Der.övei Traktor együt­
tesében. Hajdúnánáson. Hajdú­
szoboszlón ág Berttiyő'új faluban

aikáj’ Debrecenben — síkos,
havas, csúszós talajú i íályákon
játszották le -a 
mérkőzéseket.

z évadnyitó bajnoki

A megyei atnokisiáig
lyes megnyl .íjára Debr
került sor aa Pályám,
ahol Hegedűs Gábor elvtárs, 
megyei labdarúgó társadalmi 
szövetség elnöke mondott rövid 
beszédet.

Eredmények.
D. Vasas—D. Honvéd 10 

(0:0). A Honvéd rossz taktikával 
játszott, középem igyekezett tá­
madásokat vezetői, azonban nem 
tudták áttörni a lelkesen játszó 
Vasas védelmeti. A győztes gól 
az 55. percben esett, Loós II. fe­
jéről jutott a kapuba a labda. 
(A fejest szabálytalan lökés 
előzte meg.) A Vasasból' Bartha, 
Dihen emelkedett ki, a Honvéd­
ből Dobránszky é,g Lengyel ját­
szott átlagon felül.

Püspökladányi Törekvés— 
Hajdúnánási Traktor 2:0 (1:0).
A mély talajú pályán végig nagy 
küzdelem folyt, a nagyobb tech­
nikájú csapat megérdemelten 
nyert. A püspökladányiak mind­
két gólját Szabó szerezte. A la- 
dányíak közül Kovács ás Tóth, 
a n'ánásiakoál Zámbó és Völgyi 
tűnt ki.

Hajdúszoboszlói Spartakusz — 
D. Bástya 3:0 (3:0). A végig 
sportszerű körülményeik közt 
lefolyt mérkőzést a Hajdúszo­
boszlói Spartakusz megér de­
mo' ten nyerte meg. A gólokat 
Németi, Szabó (öngól) és Barbócz 
szerezték. A szob őszi ólaik közül 
Szalóki I. ég Szabó, a D. Bás­
tyában Gombos játezobt átlagon 
féti ül.

D. Építők —Berettyóújfalui Vö­
rös Meteor 4:1 (1:0). A Szil lies 
nélkül kiálló Építők mindkét 
pontot biztosan vitte el Berety- 
lyóújfaluból'. A gólokat Tim (2) 
és kovács (2), ililetvo Megyesi 
lőütéik. Az Építőkből főként a 
fLaláitok — Szabó I., Szabó II. és 
Kovács, az újfalui csapatbóti pe- 

. dig Katona tűnt ki.

1956. MAfRCIUS 6.. KEDD
■mn»

hírek
I Csokonai Színház előadásai 

az Ady Endre kultúroUbonímn
Március 7-én, szerdán, lesz 

a színház első előadása az^Adj' 
Endre kultúrottlhonban. Ezzel 
az alkalommal s a hónap fo­
lyamán még 17-én, 24-én és 
31-én este itt kerül előadásra 
Mozart: Nicole és Nicoiette cí­
mű egyfelvonásos vigopenaia.

A darab szereplői Hangija /to­
rna, Bartha András és Kerekes 
Gábor. Az előadást hangvtr- 
senyműsor egészíti ki, az ope­
ra szereplőin kívül Hámori) 
Imre, Vitágos Mihály és Csá­
ki Magda felléptével. 'Zongo­
rán Blum Tamás kísér.

Latyakrnentes átjárókat

AZ ORSZÁGOS Möl SAKKBAJ­
NOKSÁG ELŐDÖNTŐJE MEG­
KEZDŐDÖTT DEBRECENBEN

Hétfőn délután ünnepélyesen 
nyitották meig <aiz országos női 
sakkbajnokság debrecemi elő­
döntőjét 9 mindjárt sor került ű'Z 
első forduló játsiamáiina. Ered­
mények : B-arabásné—Prlb u la
1:0, BixDsovszky—N omessán yiné 
0:1, Oltványiné—Kányáné 1:0, 
Kovcícs—Lamtosné il:0. A Sárközi 
—ár. Baroissné éig -a Liisk-áné— 
Dusnokiné jiátszm-a függőben ma-

A versenyt niapcnta délután. 5 
órától bonyolítják le «a megyei 
tanáca M. emeleti klitotermében.

NEM HIVATALOS TOTOERED- 
MÉNYEK

12 találatot egy pályázó sean 
ért el. 11 találat-ős szelvények 
száma 33, nyeremény összeg 
egyenként 2i2,605 Ft, 10 találata 
591 pályázóinak volt, nyeremény- 
összeg egyenként 1260 Ft#- 9 ta­
lálatot 4025-en értek el. "nyere­
ményösszeg egyenkiéint 245 Ft.

A 12 t'a'álatos szelvény: 12 1 
1 2 1 x x 2 2 1 2.

Kancaiovásárlás
Az Állatértékesítési Vállalat 

az alábbi községekben és 
megjelölt időben jól táplált, 
egészséges, jó minőségű 4—7 
éves korú melegvérű, kister­
metű kancalovakat vásárol.

1956. III. 6-án 9 órakor Deb­
recen, vásártéren, 12 órakor 
Hajdúhadház, vásártéren.

III. 7-én 9 órakor Hajdúbö 
szörmény, fedeztetés! állomá­
son, 11 órakor Balmazújváros, 
fedeztetés! állomáson, 14 óra­
kor Tiszacsege, tanácsházánál, 
16 órakor Egyek, vásártéren.

III. 8-án 9 órakor Berettyó­
újfalu, vásártéren, 13 órakor 
Báránd, tanácsházánál, 16 óra­
kor Kaba, vásártér.

1956. III. 9-én 9 órakor Haj­
dúszoboszló, fedeztetés! állo­
máson, 11 órakor Nádudvar, 
fedeztetés! állomáson, 15 óra­
kor Kenderes, fedeztetés! állo­
máson.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megyei Bizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú Bihar megyei 

párt-végrehaj főbizottsága 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthlalusi tér 10. 
Szabadság Lapnyomda

Párthírek
A Marxista Leninista Esti 

Egyetem vezetősége közli, hogy 
az I. évfolyam hallgatói részére 
március 7-én, szerdán délután 
fél 6 órakor a soronikövetkező 
témákból! előadást Vártunk. 
Ugyanakkor a II. és III. évfo­
lyam hallgatói részére az cilü- 
íidás elmarad.

PÁRTOKTATÁS HÁZA HÍREI
Március 7-én, szerdán délután 

fél 6 órakor „Tőkés felhalmozás, 
m. o. 0lnyo>mopodá£>a’ ’ cím­
mel a pol. gazd. I. prop. ég halig, 
részére segédeilőadást tartunk a 
Pár toktat ás Házában. Tartja: La­
jos Kálmán MEI tagja.

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYE

Értesítjük' a politikai iskola I. 
évfolyam propagandáéi ált, hogy 
a IV. téma hallgatóinak tan­
anyaga megérkezett, átvehető a 
városi pártbizottság agát. prop. 
osztályán.

Munkásokat keresnek
TAKARÍTÓNŐT azonnali belé­

pésre felvesz a Debreceni Mező­
gazdasági Gépgyár Debrecen, 
Híd utca 4—6 szám.

ONDÓD! Kossuth Tsz Veréb-dű­
lő 4. Szakképzett ácsot ég kőmű­
vest keres felvételre.

ÁCS és kőműves szakmunká­
sakat fe'vesz április 1-töl a 
Nagyrábéi Vegyes KTSZ. Jelent­
kezni levélben is lehet.

SZÍNHÁZI MÓSOR
Ma, szerdán, csütörtökön és 

pénteken 7-kor Cigánybáró.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 ég negyed 9 óra­

kor: Szakadék. — BÉKE: dél­
előtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra­
kor: Szakadék, délután fél 4, 6 
és negyed 9 óraikor: Királylánya 
feleségem. — METEOR: fél 3, 5 és 
negyed 8 órakor: Királylány a fe­
leségein. Csak 16 éven felüliek­
nek! IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 
6 ég 8 óraikor: Gázolás. — KOS­
SUTH: 5 ég 7 órakor: Szakadék.
— MÓRICZ ZSIGMOND (Rákosi-
telep): Gőgös hercegnő. Előadá­
sok kezdete: 5 és 7 órakor. — 
BOCSKAI FILMSZÍNHÁZ (Csapó­
kért): Pár mai kolostor I. rész..— 
Állami Szanatórium: Titokzatos 
Afrika. Csak 16 évem felüliek­
nek. — Szociális otthon: Hallha­
tatlan melódiák. — Állami Mén- 
telep: Iialihatatiilan melódiáik.
— Postás kultúrotthon: Maclovia. 
Csele 16 éven felülieknek. — Jó­
zsef Atilla-telep: Egy nyáron át 
táncolt. Csak 16 éven felüliek­
nek.

A gyors hóolvadás különö­
sen a külsőségi területeken 
igen sárossá tette sok he:yen 
a gyalogjárót, ahol a gondat­
lan tulajdonosok nem tisztí­
tották le a járdát Mindenki­
nek becses a lábbelije, s nem 
szívesen topog senki a sáros 
hólében. A városi tanács fel­
hívással fordult a háztulajdo­
nosokhoz, a házfelügyelőkhöz, 
hogy a gyalogjárót tartsák tisz­
tán. Sajnos ennek a felhívás­
nak igen sokan nem tettek 
eleget, mert rendkívül elha­
nyagolt állapotban vannak a 
gyalogjárdák, különösen a 
külsőségi területeken.

A Megyei Tanács Kórháza 
több utcában közel félik,ilomé- 
teres utcafronttal rendelkezik, 
de itt sem tapasztalhatjuk a 
jó példaadást, mert elhanya­

golt a gyalogjáró, reggel a sí­
kos járdán, a megfagyói: hó- 
tömegben botladoznak ;i mun­
kába igyekvő dolgozók, a déli 
órákra pedig már víz lepi el 
a gyalogjáró nagy részét. Vic­
cek röpködnek a levegőben az 
arra járó száz és száz dolgo­
zó között. Kqsernyés íze van 
ennek a viccelődésnek; aki lá­
bát töri, előttünk a kórház 
hamar kész a gipszberakás. 
Jó példával kellene előljárni 
az emberek testi épségére va­
ló vigyázósban éppen a Me­
gyei Tanács Kórházának.

A ikiülsősé'gii területeken pe­
dig társadalmi munkával kel­
lene az átjárókat egyik utcá­
ból a másikba letisztítani, 
mert sok helyen bokáig ér az 
áradó hóié, amit könnyen le 
lehetne vezetni.

1475-ben szüle­
tett Michelangelo 
Buonarotti olasz 
szobrász, festő, 
építész és költő.

1856-ban halt 
meg Bezerédy Ist­
ván a jobbágyfel­
szabadító földesúr. 

1945-ben meg- 
__________ alakult Románia

első demokratikus
kormánya.

1806-ban született Barett-Brow­
ning E. angol költőnő.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhő- 
á'tvonulásck, több helyen futó 
eső, vagy hó zápor, időnként 
élénk nyugati, északnyugati szó!. 
A hőméméte'jj» csökken. Legma­
gasabb nappali hőmérséklet 3—6 
fok között. A fűtés alapjául szol­
gáló várható kö zéph őmérsékí e-t 
Ö — puisz 4 fok között.

AZ AUSZTRIAI ÁRHULLÁM ma 
Lin-znél tetőzött. Lima felett a 
Duna ús mellékfolyói általában 
apadnak. Az elmúlt 24 órában 
a Duna bajor és osztrák víz­
gyűjtő területén számottevő csa- 
l>adék nem veil. Az osztrák és a 
magyar DUna-SZakaszi Neszmély- 
ig jegmenites, Néiszmélytöl Érdiig 
erősen zajlik. Az Érd alatt álló 
jégnél is kisebb mozgások, meg­
csúszások figyelhetők meg. Az 
elmúlt 24 óra alatt a rajkai, ci- 
kolaszilgieti és kisbotiaki jégtor­
laszok megb o nti ásában a cseh­
szlovák légierő, a jégle vonul á- 
sok útjának biztosításában pedig 
a magyar légierő ég a műszaki 
alakulatok működtek közre. A 
felső-dunai torlaszok megbomlá­
sa után a magasra duzzadt víz­
állások rohamosan csökkentek, 
majd az ausztria árhullám hatá­
sára lassúbb emelkedést mutat­
nak. A jég elvonulása előrelát­
hatólag Budapesten kedden este, 
az árhullám tetőzése pedig a 
hét második felében következik 
be.

HAJDŰ-BIHAIR MEGYÉBEN a ' 
takarékbetétéi tömény egy eszr 
tendö alatt 32 százalékkal emel­
kedett. A nyereménybetétlcöny- 
vek száma 4,5 ezázaiékkal nőtt 
az elmúlt esatendíükiiöz yiszo- ■ 
nyitva.

AZ ÍRÓGÉP évek ótia komoly 
hiánycikk volt országunkban. 
Éppen ezért az OFOTÉRT Válla­
lat igyekszik a dolgozók ezirá- 
nyu Igényét a legmesszebbme- 
nők'ig kielégíteni. Az írógépek 
zavartalan eladása céljából író- 
gépsaaküzlietet nyitott Budaj^est, 
Rákóczi út 34. szám alatt. Jelen­
leg 7 típusú írógépet árusítanak 
a Mercedes Príma 2100. Erika 
11-es 2600, Ei’Ika 10-es 3000 fo- 
rlntéatt váisárolható.

JÓZSAN nagy sikernél mulatta 
b-e a Pest megyei Albertirsa köz­
ség színjátszó csoportja Soós 
György Pettyes című háromfel­
vonásom színművét. A kultúrceo- 
oortnak a község dolgozói egy 
csikóbőrös kulacsot ajándékoz­
tak írja leveliében Kovács Gé-

A DEBRECEN'! VÍZ- ÉS CSA­
TORNAMŰVEK VÁLLALAT fel­
hívja az ingatlanok tulajdono­
sait, kezelőit, hogy a vízóráiknál 
lévő üritös főcsapokat, vízvételi 
helyeiket, kanyhakiöntöket, WC- 
ket, halad éktalanul hozassák 
rendbe, mert eddig igen nagy 
mennyiségű víz folyt el s ment 
kárba.

HASZNÁLT szeg eladó 1 Ft-c* 
kilónkénti árban, közülteckn?..:, 
sző vetkezetek nek. Hajdú m e g y < • 
Állami Építőipari Vá'flalat Debre­
cen, Kishegyesi út 1—-3.

MINDAZOKNAK, okik drága ,,ő 
férjem és édesapánk, Poilan i\'. 
János temetésén meg jelent-ele, ez­
úton mondunk köszönetét.

VODIILLA ISTVÁN kovávsinee- 
ter temetése 6-án délután 2 ere­
kor* lesz a 2/B ravatalozóba.

TÁN CT AN FOLYAM kezdőd::;
8-án Péterfia 30., miunkaközössü 
g-i tánc iskolában. Tanfciy am veze­
tő dr. Konczné.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután ő- 
íiől a Református Gimnáziumban 
Tóth Bélámé, 4 órától a Monos­
tor pályi úti Egészségügyi Állo­
más helyiségében Bariba Ernő 
és Jakó Zsiigmomdmé, 4 órát ói a 
vargaik-erti pártszervezet ku'tú- 
termében Czihere Zoltán Cs 
Borblaó István, 5 ói1 ától a Cser- 
ka utcai iskoláiban Nagy Lajos, 
6 ó-rától a Szabadság-tel rí.; inir:- 
szervezet helyiségében Ba'.árs 
Zelgmond és Hegedűs Jámcsné 
kerüle ti és városi tan ács tagol;
fogadóórát tartamaik.

Szombaton lesz a szinészbáf
Szombaton, március 10-én este 

fél 10-koi- Lesz a Hungária teu­
rem összes helyiségében az ide. 
színészbál. A bál idejére a nem­
régen átalakított helyiségeket a 
bál céljaira rendezik át. Bálte­
rem, nagy étterem és bárhelyteóy 
várja a szórakozni vá 
Hungária étterem erősen iaté-züi 
a nagy reprezentatív erőpróbára, 
konyhája, pincéje a legfinomabb 
étel- ég italkúlönlegeisségckik." 
várja a vendégeket. Hajnalba.; 
a bálhoz alkalmazkodó:,' 
helyleves és bableves felszolgá­
lás lesz. Két zenekar és a bár­
ban jazz duó gondoskodik a talp 
alá való megfelelő változatca-a- 
g áitol.

A bálon természetesen, a 
ház egész művészgárdája vés-- 
vesz, s minden bizonnyal ott 
láthatjuk miajd mindazok"v a.ők 
szeretik szlnészeiinket, akii: sze­
mélyükbe» is megtalálták a kap­
csolatot Thálta papjaival.

A P

Pnvoldíiiyyi h:M
Születések: Soproni Ja:;, -J

Ma-Lviii u. 45, Katalin: Szí
Károly Nemes u. 19. István; 1 
tár József Hajdúhadház, Klára 
Jolán; Hüse János Ny Irmái'tea­
fáivá, Attila; TöMii Sándor Haj* 
dúhadháa, Katalin Ibolya; B'te- 
dáos Ferenc Jóasa Erzsébté; K-- 
rékgyártó Mihály Ha'jdúezob;si­
ló, Ferenc Sándor; Katona Mihály 
Amdaházii út 10. Ildikó.

Halálozások: Berkovi-ís Szeri-
na Bajcsy Zs. utca 41; Kte’.v,' 
Mária Püspökladány, Kaszás Jtl* 
zisefné Farkas Klára Hajdúszó- 
boszló; Borbély Ilona Künn a 
ras; Buglyó Imre Egyek; Szepy 
István Ilajdúböszörmény, Vedi ’' > 
István Bokányi Dezső utca 71; 
Hódi Márton Vörös Hadsereg Vn- 
ja 31; Tóth Erzsébet Hajdúba- 
szörmény; Kecskés Margit K"-_ 
hegyes! úti kislakások: Korrk: •• 
László Bajcsy Zs. utca 56; Bv - 
diktii József né Lovász Franciska 
Szent György u. 1.

O H
KÉTSZOBÁS ház beköl­

tözéssel eladó. Budai 
Ézsiaiás utca 69.

AMERIKAI piamin ó el­
adó, befektetésre alkal­
mas, Béke útja 33. Ke 
resatépütet.

KOMPLETT kem'énvfa 
h áiószobabú tort cserétek 
méhcsaládokért. Haj dú- 
szobosaló, József Attila u. 
5.

ELADÓ nagy Singer 
stoppo-iiógép. Cím: Mestei- 
utca 11 szám, II. ajtó. Ér­
dek/! ődn-i vas ár a ap e gesz 
nap és köznap okon dél- 
titán 4 óráitok ÁH.

R D T É
ÚJ éa javított hencser, 

I ’C'kiami ó ela dó. Megr endc- 
lést, javítást pontosan 
készítek, Kálvin tér 12.

HÜSFÜSTÖLÉST este 
7 óráig elfogadok, Kos­
suth utca 57.

MOSÁST, vasalást vál­
lalok, Csokonai utca 15. 
Bal 4. ajtó.

125 cm 3-es motorkerék­
pár, tieleszkópce, príma 
eladó, Lehel 12.

Jó LELKŰ házaspár idö- 
iebb nő, v-a.gy férfi ellátá­
sát, gondozását vállalja 
lakásért. Pacsirta a. 53. 
Feketéiméi

K
EGY női nagy Singer 

varrógép eladó, Darabos 
u. 27. Kér észt épület.

HÓDFARKÚ cserép, lé­
cek. deszkák, gerendák 
eladók, Csapó 25, második 
lakás, balra.

MOSÁST, vasalást vád­
iatok, Kinizsi utca 69.

3+2-es rádió olcsón el­
adó, Széchenyi utca 32. 
ICeresztépület.

HIBÁTLAN, mély gyer­
mekkocsi eladó, Pacsirta 
54.

SZŐLŐ, jókarban lévő 
megmunkálásra kiadó, Ga­
lamb utca 4. délután.

ELADÓ Behegedő 225/c 
ingatlan fele része, Dara­
bos 17.. vil-lanyosengő.

EGY nőt lakótársnak -al­
bérleti szobába felveszünk, 
Széchenyi u. 44. ajtó 7.

ÍRÓASZTALT vennék, 
Dr. Telkes, Derecske.

ALIG használt gyer­
mek sportkocsi eladó, Ga­
rat, Jókai utca 9/b.

KIRÁLY Ferenc utca 14 
számú ház egynegyed ré­
sze március 19-én 9 óra­
kor telek könyvnél bírói 
árverés -alá kerül. Három- 
r.egyedatosze 159 négyszö­
göl teiekkeii olcsón eladó. 
Érdeklődni -Nyíl utca 28.

AMERIKAI mogyoró ve­
tőmag, saját term estilA> 
termő beszerezhető C--apJ 
62. fodrász. Termelési -vl‘ 
világosít ás.

KÉT darab egyéves s'i;* 
dö eladó, Poroszlay út uu;

EGY idősebb -asszony 
bej ár ó, vagy ben daivJ 
rnilndemesnek elmenne, 
terfia utca 10. IV. lakás.

EGY- és kétezernél^ 
cekamlé, sez-lon, ( *1
kályha, szekrény c^-- 
Hadházi 20. .

ALIG használt ^ 
ményfa rekamié 1600 
éatt eladó. Bercsényi U.J 
109. K-eresztépület. A
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fB. M.) H
zcxbb körűim 
di ez évi bd 
teljesítését, 
megelőző ej 
dőljünk csalj 
1955-ös eszid 
beadásban I 
toltuk. A nej 
szahúzta a jJ 
ét és csak n 
tudtuk elérni 
tési vei’senybj 
lyéről év véd 
dik helyre Ű 

Az 1956-os 
kevesebb a i 
január; és íj 
e < dn I
hogy megyén!

>gnj|
köteles- . (
Február 29-é( 
lesi járás elsj 
gyűjtési tervi 
ra teljesíteted 
ménné7 el jejJ 
fása a megy! 
derecske! járj 
dik a bérei 
74.53 százaid 
tervteljesitésss 

Az eimúJt a 
jó tervteljesítfl 
tünk hírt. Ez« 
nyék azonban1 
arra, hogy éli 
úrrá a begyűjj 
Példamutató I 
máris felütötte 
gás. A debrece! 
első negyedévi1 
március I-íg d 
zalékra teljed 
figyelmeztetés | 
mutatnak péld 
sok az áiíatnpd 
ség maradéktaj 
ben, ‘ha a töbq 
*a hátrahúzza i 

Különösen f< 
be venni azt a 
megye begyűjti 
tését az elmúij 
lényegében a j 
állása határőrt 
múlt esztendői 
okulva ez évin 
megtűrni semd 
a sertésbegyűj! 
e2it nézzük, akii 
mondhatjuk, j 
rendben a 
frontján. A bed 
ús a tanácsok | 
adata gondosíkq 
u sertésbeadás J 
vajéban hízóba| 
sertést, 'hogy J 

ütemterv szj 
Nem ér sémi

begyűjtési td 
végrehajtásáról j 
kodnak és nj 
bogy meg van 
tótták-e a bead 
telt sertéseit. 1 

Ha közelebbi! 
ű sertésbegyű 
helyzetét a mt
tótjuk, 'hogy md 
a lazaság. Szád 
adásra kötelezd 
gyében, akikn 
májusban kellej 
kövérsertést, de 
állították hízóba 
.jelent ez? Első 
lenti, hogy mái 
ralékos jelölt 
so negyedév led 
áprilisban. vj 
,íe’ll a beadásra
a. kövérsertést
tóban még nincs 
ha van. még nu 
gyan göimbölyöd 
téridőre kövére!

Mi a teendő? 
’»gy a begyűjj 
keresse fel a ti 
Zeiteket, beszélj 
a terv teljesítési 
5 , Az apparát 
feladata az is, j, 
, f! tei-vek üte: 
feljesítését, mini 
Ponti Vezetőség 
h’ti minél kevesi 
ratív módszer i 

el. Ez ner 
«ogy a konok r 
Kel szemben ne


